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АНОТАЦІЯ 

Осовіцька В.С. Запобігання митним ризикам при імпорті постільної білизни 

У випускній кваліфікаційній роботі проаналізовано стан і динаміку ринку 

постільної білизни в Україні та світі, вивчено законодавчу базу щодо 

ідентифікаційної експертизи та застосування системи управляння ризиками при 

імпорті постільної білизни, охарактеризовано асортимент постільної білизни, 

з’ясовано особливості проведення ідентифікаційної експертизи. Проведено 

ідентифікаційну експертизу трьох зразків постільної білизни, а саме – наволочок 

різного волокнистого складу, оброблення та переплетення. Розглянуто 

особливості класифікації постільної білизни згідно з УКТЗЕД. Досліджено 

ризики, що можуть виникнути при імпорті постільної білизни та розроблено 

перелік товарів груп «ризику» та «прикриття», а також профілі ризику постільної 

білизни, що імпортується в Україну. 

Ключові слова: постільна білизна, імпорт, стан ринку, асортимент, 

ідентифікаційна експертиза, класифікація, ризики. 

 

SUMMARY 

Osovitska V.S. Customs risks prevention for the bedclothes import 

It was analyzed the state and dynamics of the bedclothes market in Ukraine and in 

the whole world in this final qualification work. The legal framework for identification 

expertise and the usage of the risk management system were learned. It was described 

the bed linen range and found out the features of identification expertise. It was 

conducted the identification expertise of three bedclothes samples, in particular three 

pillowcases of different fiber composition, processing and interlacing. Features of 

bedding classification according to UCGFEA were considered. The risks that may arise 

during the import of bed linen were investigated and the list of goods of the groups of 

«risk» and «cover» as well as profiles of risk of imported bed linen into Ukraine were 

developed. 

Keywords: bedclothes, import, market state, range, identification expertise, 

classification, risks. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

ДФС  –  Державна фіскальна служба  

ДСТУ  –  Державний стандарт України 

ГОСТ  –  Государственный стандарт 

МД  –  митна декларація  

ПДВ  –  податок на додану вартість  

рис.  –  рисунок 

р.   –  рік  

см.   –  сантиметри  

ст.   –  стаття  

СУР  –  система управління ризиками  

тис.   –  тисяча  

т   –  тонна 

УКТЗЕД     –  Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності 

шт.   –  штуки  
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ВСТУП 

 

 

Актуальність. Постільна білизна – вироби з тканини, які використовуються 

для облаштування ліжку. Поняття «постільна білизна» має на увазі єдиний 

комплект тканих виробів – зазвичай це півковдра, простирадло, наволочка. Один 

стандартний комплект, як правило, включає одну півковдру, одне простирадло і 

дві наволочки.  

Ринок постільної білизни в Україні можна вважати насиченим, оскільки 

дана продукція надходить як від вітчизняних, так і від закордонних виробників. 

Але треба зазначити, що експортно-імпортні операції за 2013-2018 рр. 

характеризувалися суттєвим перевищенням імпорту над експортом.  

Ставки мита на імпортну постільну білизну становлять від 6,9 % до 12 %. А 

відповідно до угод про вільну торгівлю України з деякими країнами складає 0 %. 

Цю розбіжність окремі суб’єкти ЗЕД використовують на свою користь, а саме: 

імпортери постільної білизни  можуть надавати неправильні дані про країну 

походження. У свою чергу це може призвести до ухилення чи зниження розміру 

ввізного мита та суми митних платежів. 

Крім того, при імпорті постільної білизни можуть виникати ризики, 

пов’язані з неправильною класифікацією даного товару згідно з УКТЗЕД, 

наприклад: під виглядом постільної білизни набивної з натуральної тканини 

(бавовна) може декларуватися постільна білизна набивна із синтетичних або 

штучних волокон. Це також призводить до зниження розміру ввізного мита та 

суми митних платежів. 

Вищезазначені явища перешкоджають нормальному розвитку нашої країни, 

оскільки митні платежі є джерелом формування дохідної частини бюджету 

України. Саме тому органи ДФС повинні активно працювати над виявленням 

подібних фактів та запобігати зменшенню сплати митних платежів. Особливо при 

ввезенні товару з таких країн як Китай та Туреччина, оскільки ці країни є 

основними експортерами постільної білизни на український ринок. 
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Виходячи з вищезазначеного, розробка профілів ризику  та ідентифікація 

постільної білизни в митних цілях є актуальним питанням на сьогодні, що гостро 

постає в Україні. Це надасть можливість здійснювати контроль митної вартості 

цього товару для запобігання випадкам заниження митної вартості.  

Метою роботи є аналіз особливостей проведення ідентифікаційної 

експертизи постільної білизни при імпорті, а також розроблення профілів ризику 

 при її митному оформленні. 

Для досягнення поставленої мети передбачається виконання наступних 

завдань: 

 проаналізувати стан і динаміку ринку постільної білизни в Україні та 

світі; 

 вивчити законодавчу базу щодо ідентифікаційної експертизи та 

застосування системи управляння ризиками при імпорті постільної білизни; 

 охарактеризувати асортимент постільної білизни; 

 з’ясувати особливості проведення ідентифікаційної експертизи;  

 розглянути класифікацію постільної білизни згідно з УКТЗЕД; 

 дослідити ризики, що можуть виникнути при імпорті постільної 

білизни; 

 розробити профілі ризику постільної білизни, що імпортується в 

Україну. 

Об’єктом дослідження є постільна білизна, що ввозиться на митну 

територію України. 

Предметом дослідження є критерії, методи, особливості проведення 

ідентифікаційної експертизи постільної білизни при імпорті, а також шляхи 

мінімізації митних ризиків при її митному оформленні. 

Під час виконання роботи було використано наступні методи: об’єктивні 

(лабораторні) та суб’єктивні методи дослідження (органолептичні; аналітичні; 

розрахункові). 

Наукова новизна випускної кваліфікаційної роботи полягає у визначенні 

вперше особливостей алгоритму ідентифікаційної експертизи постільної білизни, 
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а також теоретичному обґрунтуванні та практичному вирішенні комплексу 

питань, пов’язаних з здійсненням управління митними ризиками при імпорті 

постільної білизни. 

Апробацію випускної кваліфікаційної роботи забезпечено публікацією тез 

доповіді «Зносостійкість постільної білизни» на Міжнародній науково- 

практичній Інтернет-конференції «Підприємництво, торгівля, маркетинг: 

стратегії, технології та інновації» 23 травня 2018 року, виступом на Міжнародній 

студентській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

підприємництва, торгівлі та маркетингу» 12 березня 2019 року та 

Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт з товарознавства 26 

березня 2019 року в КНТЕУ (Диплом I ступеня) (дод. А). 

Публікація. За результатами досліджень опубліковано статтю «Розробка 

профілів ризику при митному оформленні імпорту постільної білизни» у збірнику 

наукових статей студентів «Експертиза товарів в митних цілях. Частина 2» [1]. 

Статтю розміщено у дод. Л. 

Структура та обсяг випускної кваліфікаційної роботи. Випускна 

кваліфікаційна робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та 

пропозицій, списку використаних джерел та додатків.  Робота містить 

чотирнадцять таблиць, шість рисунків та шістдесят вісім літературних джерел. До 

роботи додаються десять додатків. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ІДЕНТИФІКАЦІЙНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ТА 

УПРАВЛІННЯ МИТНИМИ РИЗИКАМИ ПРИ ІМПОРТІ  

ПОСТІЛЬНОЇ БІЛИЗНИ 

 

 

1.1. Стан і динаміка ринку постільної білизни в Україні та світі 

Якщо кілька десятків років тому люди страждали через невеликий вибір 

постільної білизни, то сьогодні асортимент текстилю просто дивує [2]. Розмаїття 

кольорів, відтінків, рисунків і принтів дозволяє підбирати не тільки окремі 

елементи постільних речей, але і цілі комплекти [3]. 

Ринок постільної білизни в Україні сформований продукцією вітчизняного 

та імпортного виробництва, що обумовлено потребами покупців. Але треба 

зазначити, що експортно-імпортні операції за 2013-2018 рр. характеризувались 

суттєвим перевищенням імпорту над експортом. Розглянемо детально стан 

забезпечення ринку України даними товарами. 

Постільна білизна згідно з УКТЗЕД відноситься до товарної позиції 6302 

«Білизна постільна, столова, туалетна». Аналіз даних митної статистики ДФС за 

2013-2018 рр. свідчить, що обсяг імпорту в Україну в розрізі товарної позиції 6302 

у вартісному вираженні носив хвилеподібний характер: негативна динаміка у 

2014-2015 рр. та позитивна – у 2016-2018 рр. (рис. 1.1). 

Як видно з рис. 1.1, найвищий рівень  імпорту зазначеної товарної позиції в 

Україну – 58579 тис. дол. США у 2013 р. У 2014 та 2015 р. відбулося стрімке 

зниження до 16909 тис. дол. США. Проте вже з 2016 р. спостерігається незначне 

збільшення і досліджуваний показник досяг 34467 тис. дол. США у 2018р. 

Порівнюючи дані на початок та кінець аналізованого періоду, спостерігаємо 

суттєве зменшення обсягу імпорту в Україну, а саме: на 41,16 %  з  58579  (у 2013  

р.)  до  34467 (у 2018 р.) тис. дол. США. 
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Рис. 1.1. Динаміка імпорту та експорту білизни постільної, столової, 

туалетної, тис. дол. США  

Джерело: розраховано автором за [4]. 

 

За даними митної статистики ДФС України за 2013-2018 рр., обсяг експорту 

з України в розрізі товарної позиції 6302 у вартісному вираженні носив відносно 

постійний характер з позитивною динамікою у 2014 році та негативною 

тенденцією у 2015-2018 рр. У цілому зменшився на 18,06 %  з  6440  (у 2013 р.)  

до   5277 (у 2018 р.) тис. дол. США (рис. 1.1). 

Обсяг імпорту в Україну в розрізі товарної позиції 6302 у натуральному 

вираженні впродовж аналізованого періоду мав найвищий рівень у 2013 р. – 27037 

т.  У 2014 р. відбулося зниження на 56,62 % порівняно з попереднім роком та 

склало 11728 т. У 2015 році продовжилася ця негативна тенденція, а у 2016-2018 

рр. спостерігалася позитивна тенденція зростання – 5563 т, 6444 т та 8885 т 

відповідно (рис. 1.2). 

Як видно з рис. 1.2, обсяг експорту з України в розрізі товарної позиції 6302 

у натуральному вираженні впродовж аналізованого періоду мав стійку позитивну 

тенденцію з 2013 по 2016 р. У 2013 р. – 375 т, у наступному році відбулося 

незначне зростання на 5,06 % у порівнянні з попереднім роком та склало 395 т. Ця 

позитивна тенденція продовжилася у наступні два роки та досягла показника 427 

т у 2016 році. Проте вже у 2017 р. відбулося падіння – обсяг експорту зменшився 
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на 6,79 % у порівнянні з 2016 р. і склав 398 т. У 2018 році маємо найменший 

показник за весь аналізований період – 368 т  (рис. 1.2). 

 

Рис. 1.2. Динаміка імпорту та експорту білизни постільної, столової,  

туалетної, т  

Джерело: розраховано автором за [4]. 

 

Отже, аналіз експортно-імпортних операцій товарної позиції 6302 показав 

неоднозначні тенденції за аналізований період. Найбільше експортувалось та 

імпортувалось постільної білизни в 2013р., далі відмічено спад до 2015р., а в 

останні роки поступове зростання.  

Проаналізувавши обсяги імпорту даного товару на ринок України за 

найбільшими країнами-контрагентами в 2013-2018рр., можна зробити висновок, 

що найбільшими постачальниками постільної білизни на внутрішній ринок 

України є: Китай, Туреччина та Пакистан.  

Також товари даної товарної позиції імпортуються з Єгипту, Індії, Білорусі, 

Болгарії та Польщі. Безперечним лідером у даному сегменті є Китай (рис. 1.3). 
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Рис. 1.3. Динаміка імпорту білизни постільної, столової, туалетної із зазначенням 

основних країн-контрагентів, тис. дол. США 

Джерело: розраховано автором за [4]. 

 

Відповідно до даних Державної служби статистики України за 2018 рік,  

найбільша кількість білизни постільної імпортується до України з Китаю (13386 

тис. дол. США) та Туреччини (7980 тис. дол. США) (рис. 1.4). 

 

Рис. 1.4. Частка найбільших країн-імпортерів білизни постільної в 2018 р., % 

Джерело: розраховано автором за [5]. 

 

Найбільший обсяг експорту постільної білизни за 2013- 2018 рік припадає  

на країни Європейського Співтовариства, зокрема на Бельгію, Данію, Нідерланди,  

Францію (рис. 1.5).  
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Слід зазначити, що Україна експортує постільну білизну у меншій кількості 

до таких країн як Литва та Молдова. 

 

Рис. 1.5. Динаміка експорту білизни постільної, столової, туалетної із зазначенням 

основних країн-контрагентів, тис. дол. США 

Джерело: розраховано автором за [4].  

 

Відповідно до даних Державної служби статистики України за 2018 рік, 

найбільша кількість білизни постільної експортується з України до Данії (1491 

тис. дол. США), Бельгії (1211 тис. дол. США) та Франції (855 тис. дол. США) (рис. 

1.6). 

 

Рис. 1.6. Частка країн, які імпортують білизну постільну з України, 2018 рік, % 

Джерело: розраховано автором за [5]. 
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Найбільш поширені бренди постільної білизни, які представлені на ринку 

України: 

- національні: Ярослав; Комфорт-текстиль; Viluta; Ideal; Leleka-Textil; 

Прилучанка; 

- іноземні: Блакіт (Білорусь); La Scala (Франція); Songerund Sohne 

(Німеччина); Zastelli, Valtery (Китай); First choise,  Arya, Mariposa, Altinbasak, ТАС 

(Турція). 

Отже, упродовж 2013-2018 рр. в Україні динаміка експортно-імпортних 

операцій зовнішньої торгівлі постільною білизною носила нестійкий характер. 

Ринок даної товарної позиції в Україні насичений продукцією даного виду, існує 

пропозиція як від національного, так і від іноземного виробника. Однак, 

детальний аналіз стану ринку постільної білизни в Україні вказує, що сьогодні 

імпорт даного товару значно перевищує експорт,  що говорить про залежність 

України від імпорту даного виду товарів. Найбільшим постачальником постільної 

білизни на внутрішній ринок України є Китай. Серед національних виробників 

постільної білизни лідером є компанія «Ярослав». 

 

1.2. Нормативно-правове регулювання ідентифікаційної експертизи 

та застосування системи управляння ризиками при імпорті постільної 

білизни 

Ідентифікаційна експертиза постільної білизни здійснюється згідно з 

Митним кодексом України [6], наказом Міністерства фінансів України від 

02.12.2016 № 1058 «Про затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів 

та територіальних органів Державної фіскальної служби України із 

Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС під час 

проведення досліджень (аналізів, експертиз), Нормативів взяття проб (зразків) 

товарів для проведення дослідження (експертизи), форм акта про взяття проб 

(зразків) товарів та висновку» [7], наказом Державної фіскальної служби від 

25.01.2017 № 39 «Про перейменування деяких територіальних органів ДФС» [8]. 
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Згідно зі ч. 2 ст. 357 Митного кодексу України дослідження (аналізи, 

експертизи) проводяться експертами спеціалізованого органу з питань експертизи 

та досліджень центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування 

та реалізує державну податкову і митну політику, чи його відокремленого 

підрозділу або інших експертних установ (організацій), призначених органом 

доходів і зборів [6].  

Відповідно до наказу Міністерства фінансів України від 02.12.2016 № 1058 

[7] та наказу Державної фіскальної служби від 25.01.2017 № 39 [8] експертизи 

проводяться експертами Департаменту податкових та митних експертиз ДФС.  

Запит на проведення експертизи постільної білизни готується посадовою 

особою органу ДФС за формою, визначеною в додатку 1 Порядку взаємодії 

структурних підрозділів та територіальних органів Державної фіскальної служби 

України із Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень 

ДФС під час проведення досліджень (аналізів, експертиз), Нормативів взяття проб 

(зразків) товарів для проведення дослідження (експертизи), форм акта про взяття 

проб (зразків) товарів та висновку. Запит обов’язково повинен мати підставу, мету 

направлення запиту, завдання для експертизи, а саме: характеристики товару, які 

необхідно перевірити або встановити. 

Взяття проб (зразків) постільної білизни здійснюється з обов’язковим 

додержанням вимог національних та міжнародних стандартів, іншої нормативно-

технічної документації, правил техніки безпеки та пожежної безпеки. 

За результатами експертизи постільної білизни експерт Департаменту 

податкових та митних експертиз ДФС готує письмовий висновок, форма якого 

затверджена наказом Міністерства фінансів України від 02.12.2016 № 1058 [7]. 

Ідентифікаційна експертиза постільної білизни повинна проводиться з 

обов’язковим додержанням вимог ДСТУ 3119 - 95 «Білизна постільна. Загальні 

вимоги» [9]. Даний нормативний документ містить загальні технічні вимоги, 

вимоги безпеки, методи випробувань та вимоги до маркування постільної білизни. 

Окрім вищезгаданої ідентифікаційної експертизи, при здійсненні митного 

контролю   з   метою   визначення   форм   та   обсягів   митного   контролю  
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використовується система управління ризиками.  

В Україні створена законодавча база щодо застосування системи 

управляння ризиками при імпорті постільної білизни. Основними нормативно-

правовими документами, що регулюють питання управління митними ризиками в  

Україні є: 

 міжнародні: 

1. Міжнародна конвенція про спрощення та гармонізацію митних процедур від 

18 березня 1973 року [10], до якої Україна приєдналася в 2006 році. 

2. Угода про спрощення процедур торгівлі СОТ від 3-7 грудня 2013 року [11]. 

3. Митний кодекс Союзу щодо управління ризиками, прийнятий відповідно до 

Регламенту (ЄС) № 952/2013 Європейського Парламенту та Ради від 9 

жовтня 2013 року [12]. 

4. Рамкові стандарти забезпечення безпеки і спрощення процедур міжнародної 

торгівлі Всесвітньої митної організації від 1 червня 2005 року [13]. 

 національні: 

1. Митний кодекс України від 13 березня 2012 року [6]. 

2. Підзаконні нормативно-правові акти: 

- накази Міністерства фінансів України від 31.07.2015 № 684 «Про 

затвердження Порядку здійснення аналізу та оцінки ризиків, розроблення і 

реалізації заходів з управління ризиками для визначення форм та обсягів митного 

контролю» [14], від 30.05.2012 № 631 «Про затвердження Порядку виконання 

митних формальностей при здійсненні митного оформлення товарів із 

застосуванням митної декларації на бланку єдиного адміністративного 

документа» [15], від 20.09.2012 № 1011 «Про затвердження відомчих 

класифікаторів інформації з питань державної митної справи, які 

використовуються у процесі оформлення митних декларацій» [16];  

- накази Державної фіскальної служби України від 20.04.2017 № 282 «Про 

затвердження Порядку внесення інформації про можливі порушення 

законодавства з питань державної митної справи до модуля «Орієнтування» 

АСМО «Інспектор» [17], від 21.03.2016 № 231 «Про затвердження Порядку 
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роботи з модулем «Конструктор профілів ризику» АСМО «Інспектор» [18], від 

11.09.2015 № 689 «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо роботи 

посадових осіб органів доходів і зборів з аналізу, виявлення та оцінки ризиків при 

здійсненні контролю за правильністю визначення митної вартості товарів, які 

переміщуються через митний кордон України» [19]; 

- постанова Кабінету Міністрів України від 08.06.2016 № 370 «Про 

затвердження Порядку здійснення фото-, відеофіксації митних та інших 

формальностей, які проводяться контролюючими органами» [20]; 

- розпорядження Кабінету Міністрів України від 27.12.2017 № 978-р «Про 

розвиток системи управління ризиками у сфері митного контролю на період до 

2022 року» [21]. 

 Основоположні принципи застосування СУР для визначення форм та 

обсягів митного контролю встановлено Митним кодексом України [6]. 

 Порядок здійснення аналізу та оцінки ризиків, розроблення і реалізації 

заходів з управління ризиками для визначення форм та обсягів митного контролю, 

затверджений наказом Міністерства фінансів України від 31.07.2015 № 684, 

встановлює єдиний підхід до здійснення органами доходів і зборів аналізу та 

оцінки ризиків, розроблення і реалізації заходів з управління ризиками для 

визначення форм та обсягів митного контролю [14]. 

Ще одним нормативно-правовим актом, який регламентує порядок 

використання СУР під час митного контролю та митного оформлення, є наказ 

Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 631 [15]. Даним наказом 

контроль із застосуванням СУР визначено однією з митних формальностей при 

оформленні митної декларації. Деталізація даного нормативно-правового акта 

знайшла відображення у наказі Міністерства фінансів України від 20.09.2012 № 

1011 [16]. Цим наказом затверджені такі класифікатори, пов’язані із 

застосуванням СУР при імпорті постільної білизни: 

 класифікатор митних формальностей, визначених за результатами 

застосування СУР; 
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 класифікатор ініціаторів проведення митних формальностей, що 

можуть бути визначені за результатами застосування СУР; 

 класифікатор результатів виконання митних формальностей, що 

визначають за результатами застосування СУР; 

 класифікатор причин незавершення митного оформлення. 

Наказ Державної фіскальної служби України від 11.09.2015 № 689 [19] 

встановлює єдиний підхід органів доходів і зборів до роботи з аналізу, виявлення 

та оцінки ризиків при здійсненні контролю за правильністю визначення митної 

вартості товарів під час митного контролю та митного оформлення. 

При здійсненні контролю за правильністю визначення митної вартості 

постільної білизни, що імпортується, посадові особи, що провадять такий 

контроль, повинні застосовувати положення Методичних рекомендацій з метою 

аналізу, виявлення та оцінки ризиків щодо заявлення декларантом або 

уповноваженою ним особою неповних та/або недостовірних відомостей про 

митну вартість товарів, у тому числі неправильного визначення митної вартості 

товарів.  

Постанова Кабінету Міністрів України від 08.06.2016 № 370 [20] визначає 

процедуру здійснення фото-, відеофіксації митних та інших формальностей, які 

проводяться контролюючими органами. 

За результатами застосування СУР при імпорті постільної білизни, 

посадовою особою органу доходів і зборів здійснюється фото-, відеофіксація під 

час проведення митних формальностей, а також у разі необхідності зафіксувати 

проведення митних формальностей на будь-якому етапі митного контролю. 

 Крім того, Стратегія розвитку системи управління ризиками у сфері 

митного контролю на період до 2022 року, затверджена розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 27.12.2017 № 978-р, визначає шляхи розвитку та 

вдосконалення діючої в Україні системи управління митними ризиками з 

урахуванням Митного кодексу України, кращої міжнародної практики та 

законодавства ЄС щодо управління ризиками, Компендіуму з управління 

ризиками Всесвітньої митної організації, рекомендацій іноземних експертів для 
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побудови сучасної, гнучкої, багатофункціональної системи управління митними 

ризиками [21]. 

Таким чином, в Україні розроблена законодавча база, яка представлена у 

вигляді законів України, підзаконних нормативно-правових актів та інших 

нормативних документів щодо ідентифікаційної експертизи та застосування 

системи управляння ризиками при імпорті постільної білизни. Дана нормативно-

правове база забезпечує функціонування єдиної, узгодженої, стабільної митної 

системи, а також встановлює правові норми для додержання учасниками 

зовнішньоекономічних зв’язків державних інтересів на ринку.  
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ ТА ІДЕНТИФІКАЦІЙНА ЕКСПЕРТИЗА 

ПОСТІЛЬНОЇ БІЛИЗНИ 

 

 

2.1. Організація, об’єкти та методи дослідження 

Метою даного дослідження є аналіз особливостей проведення 

ідентифікаційної експертизи постільної білизни при імпорті. 

Об’єктом роботи є постільна білизна, що ввозиться на митну територію 

України, а саме – «Наволочка «BUTTERFLY GOLD USA» з набивної тканини 

полотняного переплетення, з бавовни, 100 %, 50х70 см, арт. 14052, 500 шт. Країна 

виробництва Китай», що декларується за митною декларацією № 

UA100200/2019/145410 (дод. Б). 

З метою порівняння для проведення досліджень було обрано ще два зразки 

наволочок різного волокнистого складу, оброблення та переплетення. Зразки 

виготовлені іноземними виробниками та реалізуються на ринку України (табл. 

2.1). 

Загальна схема дослідження постільної білизни представлена у дод. В. 

 

Таблиця 2.1 

Вихідні дані для проведення досліджень 

№ Назва показника Зразок № 1 

Наволочка 

«BUTTERFLY  

GOLD USA» 

Зразок № 2 

Наволочка 

«Arya Camino» 

Зразок № 3 

Наволочка 

«Ivory» 

1 Виробник Zastelli, Китай Arya, Туреччина Zastelli, Китай 

2 Дата виготовлення грудень 2018 листопад 2018 грудень 2018 

3 Сировинний склад, 

% 

Бавовна, 100  Бавовна, 100  Поліестер, 100  

4 Вид Бязь Сатин –  

5 Розмір, см 50х70 50х70 50х70 

6 

 

Зображення 

зовнішнього 

вигляду 
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Безпосередньо експертиза постільної білизни проводилась у лабораторії 

кафедри товарознавства та митної справи Київського національного торговельно-

економічного університету. При проведенні експертизи застосовувались 

аналітичні, органолептичні та лабораторні (інструментальні, вимірювальні) 

методи.  

Аналітичним шляхом перевірялась відповідність відомостей, зазначених на 

маркуванні. Оцінка маркування проводилась відповідно до ГОСТ 10581-

91«Изделия швейные. Маркировка, упаковка, транспортирование и хранение» 

[22]. 

Органолептичним методом досліджувались: зовнішній вигляд, оброблення, 

переплетення.  Відповідно до ДСТУ 2201-93 «Полотна текстильні. Види. дефекти. 

Терміни та визначення» [23] зовнішній вигляд, обробка визначаються шляхом 

візуального огляду зразків виробу за допомогою лупи, а переплетення ще й з 

використанням препарувальної голки. 

За допомогою лабораторних (інструментальних, вимірювальних) методів 

досліджувались: лінійні розміри, сировинний склад тканин та фізичні параметри 

досліджуваного матеріалу (товщина, поверхнева густина, щільність). 

Лінійні розміри визначаються відповідно до маркування та 

товаросупровідних документів. 

Відповідно до ДСТУ 4057 «Матеріали текстильні. Метод ідентифікації 

волокон» [24]  визначення сировинного складу проводиться шляхом спалювання 

та спостереження за поведінкою волокон у процесі горіння. 

Визначення товщини проводиться за допомогою товщиноміра відповідно до 

ГОСТ 3811-72 «Материалы текстильные. Ткани, нетканые полотна и штучные 

изделия. Методы определения линейных размеров, линейной и поверхностной 

плотностей» [25]. Тканина вимірюється в 7-и різних ділянках, після чого 

обчислюється середнє значення величин.  

Визначення щільності переплетення тканин визначається шляхом 

підрахунку кількості ниток основи й утка, які припадають на 10 см відповідно до 

ГОСТ 3812-72 «Материалы текстильные. Ткани и штучные изделия. Методы  
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определения плотностей нитей и пучков ворса» [26].  

Поверхнева густина досліджуваних зразків визначається у відповідності до 

ГОСТ 3811-72 «Материалы текстильне, ткани, нетканые полотна и штучне 

изделия. Метод определения линейных размеров, линейной и поверхностной 

плотностей» [25]. 

Розрахунок поверхневої густини проводиться за формулою: 

Gs = ,                                                        (2.1) 

де g – маса зразка, г; 

l – ширина зразка, мм; 

b – довжина зразка, мм. 

Отже, для проведення ідентифікаційної експертизи постільної білизни було 

обрано використання таких методів – аналітичний, органолептичний, 

лабораторний. Перевагами аналітичного й органолептичного є простота, 

доступність, швидкість; перевагами лабораторного є об’єктивність та вираження 

результатів в загальноприйнятих одиницях вимірювання. 

 

2.2. Товарознавча характеристика асортименту постільної білизни 

У сучасних умовах жорсткої конкуренції важливою складовою в діяльності 

будь-якого підприємства є формування асортименту. Асортимент – це досить 

велика сукупність товарів, об’єднаних якою-небудь загальною ознакою 

(сировина, призначення, виробник, тощо), що різняться одна від іншої за 

ознаками [27]. 

Сьогодні ринок України досить динамічно розвивається і пропонує 

широкий асортимент постільної білизни, яка виготовляється із різноманітних 

матеріалів, має різні характеристики та обробку. 

Розглянемо асортимент постільної білизни найбільш поширених 

вітчизняних виробників: Ярослав, Комфорт-текстиль, Viluta, Leleka-Textil, 

Прилучанка (табл. 2.2). 

 

 



24 

 

Таблиця 2.2 

Асортимент постільної білизни вітчизняних виробників 

Вид виробу Характерні 

особливості 

За способом 

виготовлення 

За видом 

матеріалу 

За  

щільністю 

ТМ «Ярослав» 

П
р
о
ст

и
р
ад

л
а дитячі постільна 

білизна для 

накривання 

спального 

місця 

без резинки; 

 на резинці 

сатин; 

бязь; 

льон; 

перкаль 

особливо 

висока 

(від 125 до 

340 г/м
2
) 

підліткові 

одинарні 

полуторні 

подвійні 

П
ів

к
о
в
д

р
и

 

 

дитячі постільна 

білизна у 

вигляді чохла 

на ковдру 

з вирізом у центрі із 

зовнішнього боку; закриті 

без вирізу (з клапаном чи 

застібкою);  

закриті з формою входу 

типу «щілина» (без вирізу 

та без застібки) 

сатин; бязь 

 

особливо 

висока  

(від 125 до 

142 г/м
2
) 

підліткові 

полуторні 

подвійні 

Н
ав

о
л
о
ч
к
и

 постільна 

білизна у 

вигляді 

чохла, що 

вдягають на 

подушку 

з одним відкритим краєм, 

а інші краї – зшиті, з 

клапаном 

сатин; бязь 

 

особливо 

висока  

(від 125 до 

142 г/м
2
) 

ТМ «Комфорт-текстиль» 

П
р
о
ст

и
р
ад

л
а дитячі постільна 

білизна для 

накривання 

спального 

місця 

без резинки; 

 на резинці 

сатин; 

льон; 

поплін 

особливо 

висока  

(від 120 до 

155 г/м
2
) 

підліткові 

одинарні 

полуторні 

подвійні 

П
ів

к
о
в
д

р
и

 дитячі постільна 

білизна у 

вигляді чохла 

на ковдру 

закриті без вирізу (з 

клапаном чи застібкою);  

закриті з формою входу 

типу «щілина»  

сатин; 

поплін 

 

особливо 

висока  

(від 120 до 

155 г/м
2
) 

підліткові 

полуторні 

подвійні 

Н
ав

о
л
о
ч
к
и

 постільна 

білизна у 

вигляді 

чохла, що 

вдягають на 

подушку 

з одним відкритим краєм, 

а інші краї – зшиті, з 

клапаном 

сатин; 

поплін 

 

особливо 

висока  

(від 120 до 

155 г/м
2
) 

ТМ «Viluta» 

П
р
о
ст

и
р
ад

л
а полуторні постільна 

білизна для 

накривання 

спального 

місця 

на резинці сатин особливо 

висока  

(від 120 до 

155 г/м
2
) 

подвійні 



25 

 

Закінчення табл. 2.2 

Вид виробу Характерні 

особливості 

За способом 

виготовлення 

За видом 

матеріалу 

За  

щільністю 

ТМ «Leleka-Textil» 

П
р
о
ст

и
р
ад

л
а полуторні постільна 

білизна для 

накривання 

спального 

місця 

без резинки; 

 на резинці 

льон; бязь; 

ранфорс 

особливо 

висока 

(від 125 до 

180 г/м
2
) 

подвійні 

П
ів

к
о
в
д

р
и

 полуторні постільна 

білизна у 

вигляді чохла 

на ковдру 

закриті без вирізу (з 

клапаном) 

 

льон; бязь; 

ранфорс 

особливо 

висока 

(від 125 до 

180 г/м
2
) 

подвійні 

Н
ав

о
л
о
ч
к
и

 постільна 

білизна у 

вигляді 

чохла, що 

вдягають на 

подушку 

з одним відкритим краєм, 

а інші краї – зшиті, з 

клапаном 

льон; бязь; 

ранфорс 

особливо 

висока 

(від 125 до 

180 г/м
2
) 

ТМ «Прилучанка» 

П
р
о
ст

и
р
ад

л
а полуторні постільна 

білизна для 

накривання 

спального 

місця 

без резинки бязь особливо 

висока 

(від 125 до 

140 г/м
2
) 

подвійні 

П
ів

к
о
в
д

р
а полуторні постільна 

білизна у 

вигляді чохла 

на ковдру 

закриті без вирізу (з 

клапаном) 

 

бязь особливо 

висока 

(від 125 до 

140 г/м
2
) 

подвійні 

Н
ав

о
л
о
ч
к
и

 постільна 

білизна у 

вигляді 

чохла, що 

вдягають на 

подушку 

з одним відкритим краєм, 

а інші краї – зшиті, з 

клапаном 

бязь особливо 

висока 

(від 125 до 

140 г/м
2
) 

 

Розглянемо асортимент постільної білизни найбільш поширених зарубіжних 

виробників: Блакіт (Білорусь),  La Scala (Франція), Songerund Sohne (Німеччина); 

Zastelli, Valtery (Китай); First choise,  Arya, Mariposa, Altinbasak, ТАС (Турція). 

На сьогодні іноземний товар представлено: 

 за видом виробу: півковдри, простирадла, наволочки; 
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 за типом тканини: сатин; бязь, шовк; ситець; поплін; фланель; батист; 

 за щільністю: низька (від 20 до 40); середня (від 45 до 80); висока (від 

85 до 120); особливо висока. 

У таблиці 2.3 наведена товарознавча характеристика асортименту 

постільної білизни вітчизняних та зарубіжних виробників в залежності від 

розмірів та комплектації.  

Розміри комплектів постільної білизни чітко затверджені у відповідності з 

міжнародними стандартами. Комплекти, в основному, складаються з простирадла, 

підковдри та наволочок. 

 

Таблиця 2.3 

Асортимент постільної білизни в залежності від розмірів та 

комплектації 

Найменування 

комплекту 

Характеристика  Найменування 

виробу  

Кількість 

(шт.) 

Розмір (см) 

Полуторний  розрахований на 

полуторне ліжко і 

включає наступні 

найменування 

Підковдра 1 
145/150/160 х 

210/215/220 

Простирадло 1 
150/160/180 х 

210/220/260 

Наволочка 1-2 60х60 або 50/70х70 

Двоспальний  виготовляється в 

розрахунку на 

двоспальне ліжко 

Підковдра 1 
175/180х210/215 або 

200х220 

Простирадло 1 

175х210/215, 

210/220x230/240, 

240х260 

Наволочка 2 60х60 або 50/70х70 

Двоспальний 

набір Євро-

стандарт 

призначений для 

двоспального 

ложа 

Підковдра 1 
 200/205х220/225, 

225х245 

Простирадло 1 
 215/220х240/250, 

240x260/270/280 

Наволочка 2-4 50/70х70 

Сімейний  відмінність від 

стандартного 

двоспального 

полягає в тому, 

що сімейний набір 

для двох 

передбачає 

наявність у 

кожного окремої 

ковдри 

Підковдра 2 

 160х220 або 

140/145х210/215, 

150х210/215 

Простирадло 1  240х260/280 

Наволочка 2-4 50/70х70 
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Закінчення табл. 2.3 

Найменування 

комплекту 

Характеристика  Найменування 

виробу  

Кількість 

(шт.) 

Розмір (см) 

Для 

новороджених 

відповідають 

розміру дитячого 

ліжечка 

завдовжки 120 см; 

служить дитині 

від 0 місяців до 3-

х років 

Підковдра 1 110х150 

Простирадло 1 120х150 

Наволочка 1 40х60 

Дитячий  призначений для 

дітей від 3-

річного віку і 

старше, 

розрахований на 

односпальне і 

полуторне ліжко 

Підковдра 1 
140/150/160х210/215/

220 

Простирадло 1 
145/150х210/220 або 

180х260 

Наволочка 1 50/70х70 

 

Отже, асортимент постільної білизни дуже різноманітний, він об’єднує 

велику кількість різноманітних товарів, що відрізняються певними ознаками - від 

одиничних виробів до комплектів постільної білизни. 

 

2.3. Ідентифікаційна експертиза постільної білизни та оформлення її 

результатів 

Ідентифікаційна експертиза – це експертиза, яка є обов’язковою під час 

митного контролю та митного оформлення. В умовах значних обсягів імпорту і 

розширення асортименту постільної білизни зростає роль її ідентифікації в 

митних цілях.  

Метою ідентифікації постільної білизни для митних цілей є визначення: 

 достовірного коду згідно з УКТЗЕД; 

 митної вартості; 

 країни походження. 

При проведенні ідентифікаційної експертизи постільної білизни, в першу 

чергу, повинні встановлюватись критерії – характеристики, які дозволять 

встановити відповідність найменування представленого товару та його опис з 

найменуванням та описом, що вказані на маркуванні, в товаросупровідних 

документах, а також з вимогами, що встановлені нормативними документами. 
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Для проведення ідентифікаційної експертизи постільної білизни 

визначаються такі показники: 

 відповідність найменування постільної білизни, зазначеного на 

маркуванні та у товаросупровідних документах; 

 відповідність виробника постільної білизни товаросупровідним 

документам; 

 відповідність нормативним документам; 

 переплетення та клас переплетення; 

 оброблення; 

 сировинний склад; 

 фізичні параметри досліджуваного матеріалу (товщина, поверхнева 

густина, щільність). 

Згідно з визначеними критеріями для проведення ідентифікаційної 

експертизи постільної білизни були обрані нормативні та товаросупровідні 

документи як засоби ідентифікації. 

У табл. 2.4 зазначено критерії, засоби та методи ідентифікації постільної  

білизни.  

 

Таблиця 2.4 

Критерії, методи та засоби ідентифікації постільної білизни 

Критерії Методи  Засоби  

Найменування виробу Аналітичний  Маркування, товаросупровідні 

документи 

Найменування виробника Аналітичний Маркування, товаросупровідні 

документи 

Країна-виробник Аналітичний Маркування, товаросупровідні 

документи 

Повнота маркування Аналітичний ГОСТ 10581-91 

Лінійні розміри Вимірювальний Маркування, товаросупровідні 

документи 

Переплетення  Органолептичний  ДСТУ 2201-93 

Оброблення  Органолептичний ДСТУ 2201-93 

Сировинний склад Вимірювальний Маркування, товаросупровідні 

документи, ДСТУ 4057 

Товщина  Вимірювальний ГОСТ 3811-72 
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Закінчення табл. 2.4 

Критерії Методи  Засоби  

Поверхнева густина  Вимірювальний ДСТУ EN 12127:2009, ГОСТ 

3811-72 

Щільність  Вимірювальний ГОСТ 3812-72 

 

Результати оцінки інформативності маркування зразків досліджуваних 

наволочок представлено в табл. 2.5. 

 

Таблиця 2.5 

Дослідження маркування 

№ Назва 

досліджуваного 

показника 

Зразок № 1 

Наволочка 

«BUTTERFLY GOLD 

USA» 

Зразок № 2 

Наволочка 

«Arya Camino» 

Зразок № 3 

Наволочка 

«Ivory» 

1 Найменування 

виробу 

Вказано Вказано Вказано 

2 Найменування 

виробника 

Zastelli Arya Zastelli 

3 Країна – виробник Китай Туреччина Китай 

4 Дата виготовлення січень 2019 листопад 2018 лютий 2019 

5 

 

Сировинний 

склад,% 

Бавовна, 100  Бавовна, 100  Поліестер, 100  

6 Вид Бязь Сатин   –  

7 Розмір, см 50х70 50х70 50х70 

8 Умови експлуатації  Вказано Вказано Вказано 

 

Розгляд споживчої тари даних зразків свідчить, що всі наволочки 

реалізуються в поліетиленових пакетах. Маркування нанесено на товарний ярлик 

чіткими літерами. Місце кріплення товарного ярлику –  край виробу в одному з 

кутів.  

За результатами оцінки інформативності маркування, можна зробити  

висновок про повну інформативність трьох дослідних зразків наволочок. 

Під час огляду виробів виявлено такі особливості:  

1. Оброблення: зразок № 1 – тканина з набивним  малюнком; зразок № 2 

та зразок № 3 – гладкофарбоване. 
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2. На дотик тканини трьох зразків – приємні, гладкі, в них візуально не  

відрізняється товщина ниток основи й утка; на запах – відчутно легкий запах 

нового текстилю. 

3. У трьох досліджуваних зразках не виявлено наявність зовнішніх 

пошкоджень, плям, дефектів ткацтва тощо.    

4. Переплетення: зразок № 1  та зразок № 3 – полотняне, зразок № 2 – 

сатинове.  

Полотняне переплетення характеризується тим, що кожна нитка утка 

переплітається з кожною ниткою основи, послідовно огинаючи її то зверху, то 

знизу. Для сатинового переплетення характерно гладка поверхня тканини з 

підвищеним блиском. Переплетення утворено внаслідок рідкого переплетення 

між собою ниток основи та утоку та виведення на поверхню подовжених 

перекриттів. У сатині лицева поверхня тканини створюється уточними 

перекриттями.  

За допомогою вимірювання було визначено лінійні розміри досліджуваних 

зразків та встановлено їх  відповідність маркуванню. 

Під час проведення лабораторного методу було встановлено:  

1. Зразок  № 1 та зразок  № 2 – виготовлено з бавовни, зразок № 3 – поліестер. 

Це підтверджується маркуванням на виробах.  

При визначенні сировинного складу у перших двох зразках спостерігалося: 

у разі піднесення до полум’я – волокна не плавились, в полум’ї горіли без 

плавлення, у разі видалення з полум’я – волокна продовжували горіти, не 

плавились.  Залишок після горіння волокон перших двох зразків – попіл світло-

сірого кольору, що легко роздавлюється пальцями. Під час горіння волокон 

спостерігався запах паленого паперу. Це є характерним для волокон бавовни. 

У третьому зразку спостерігалося: при піднесенні до полум’я волокна 

плавилися, в полум’ї горіли з сильним виділенням кіптяви. Специфічних запахів  

при горінні не з’явилося, злегка відчутно запах пластмаси. Це є характерним для  

волокон поліестеру. 

2. Поверхнева густина –  маса одного метра квадратного – є достатньою. 
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3. Значення товщина як головного показника геометричних властивостей 

ниток та щільності зазначено у табл. 2.6.  

 

Таблиця 2.6 

Результати, отримані лабораторним методом дослідження 

 

№ 

 

Назва 

досліджуваного 

показника 

Зразок № 1 

Наволочка 

«BUTTERFLY 

GOLD USA» 

Зразок № 2 

Наволочка 

«Arya Camino» 

Зразок № 3 

Наволочка 

«Ivory» 

 

 

1 

 

Сировинний склад 

(відповідно до 

маркування та пробою на 

спалювання) 

бавовна бавовна поліестер 

2 Товщина, мм 0,23 0,3 0,23 

3 Поверхнева 

густина, г/м
2
 

121 140 90 

4 

 

Щільність, 

кількість ниток/ 10см 

основа уток основа уток основа уток 

350 250 522 280 370 252 

 

Таким чином, ідентифікаційна експертиза постільної білизни здійснюється 

у наступному порядку: перевірка документів на продукцію; вибір критеріїв, 

методів та засобів ідентифікаційної експертизи постільної білизни; проведення 

експертизи; оформлення висновку. У результаті проведення ідентифікаційної 

експертизи постільної білизни торговельних марок Zastelli та Arya за допомогою 

аналітичних, органолептичних та вимірювальних методів, було встановлено 

переплетення, оброблення, сировинний склад, товщину, поверхневу густину та  

щільність постільної білизни, а саме наволочок. 
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РОЗДІЛ 3 

ЗАПОБІГАННЯ МИТНИМ РИЗИКАМ ПРИ ІМПОРТІ ПОСТІЛЬНОЇ 

БІЛИЗНИ 

 

 

3.1. Класифікація постільної білизни згідно з УКТЗЕД та визначення 

товарів груп «ризику» та «прикриття» 

Згідно з УКТЗЕД постільна білизна класифікується у розділі XI «Текстиль 

та вироби з текстилю», товарній групі 63 «Інші готові текстильні вироби; набори; 

одяг та текстильні вироби, що використовувалися; ганчір’я» та товарній позиції 

6302 «Білизна постільна, столова, туалетна» [28]. 

Класифікація постільної білизни згідно з УКТЗЕД наведена у табл. 3.1. 

 

Таблиця 3.1 

Класифікація постільної білизни згідно з УКТЗЕД 

Найменування товару Деталізація товару  Деталізація товару Товарний код 

Білизна постільна: 

- білизна постільна 

трикотажна 

– – 6302 10 00 00 

- інша білизна 

постільна з набивної 

тканини 

з бавовни – 6302 21 00 00 

із синтетичних або 

штучних волокон 

з нетканих матерiалiв 6302 22 10 00 

інша 6302 22 90 00 

з інших текстильних 

матерiалiв 

з льону або волокна рами 6302 29 10 00 

з інших текстильних 

матерiалiв 

6302 29 90 00 

- інша білизна 

постільна 

 

з бавовни – 6302 31 00 00 

із синтетичних або 

штучних волокон 

з нетканих матерiалiв 6302 32 10 00 

інша 6302 32 90 00 

з інших текстильних 

матеріалів 

 

з льону 6302 39 20 10 

з волокна рами 6302 39 20 90 

з інших текстильних 

матеріалів 

6302 39 90 00 

 

Отже, основними класифікаційними ознаками постільної білизни є спосіб 

виготовлення та сировинний склад (тип волокон, з яких вона виготовлена).  
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Згідно з митною декларацією № UA100200/2019/145410 (дод. Б) у графі 31 

наведено наступний опис товару  «Наволочка «BUTTERFLY GOLD USA» з 

набивної тканини полотняного переплетення, з бавовни, 100 %, 50х70 см, арт. 

14052, 500 шт. Країна виробництва Китай».  Таким чином, даний товар 

класифікується згідно з УКТЗЕД за кодом 6302 21 00 00. 

Контроль за правильністю класифікації товарів згідно з УКТЗЕД 

здійснюють посадові особи ДФС, що дає можливість виявити та попередити 

порушення митного законодавства як під час проведення митних формальностей 

при митному оформленні, так і після його завершення [29]. Обсяг контролю, 

достатнього для забезпечення додержання правильності класифікації товарів, при 

їх митному оформленні визначається на основі результатів застосування системи 

управління ризиками. 

Розглядаючи питання системи управління ризиками, доцільно звернути 

увагу на такі поняття як товари групи «ризику» та товари групи «прикриття». 

Товари групи «ризику» – товари, які переміщуються через митний кордон 

України та відносно яких виявлені ризики або існують потенційні ризики. 

Товари групи «прикриття» – товари, що з достатнім ступенем імовірності 

можуть декларуватись замість товарів групи «ризику». 

Постільна білизна є типовим представником товарів груп «ризику» та 

«прикриття» при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. Існує ймовірність 

декларування постільної білизни з набивної тканини, бавовняної як постільної 

білизни іншої, а саме вибіленої або гладкофарбованої, постільної білизни із 

синтетичних або штучних волокон, ціна товару (контрактна) якої буде значно 

меншою. Тому необхідно чітко та вірно встановити видову приналежність товару 

до відповідного класифікаційного угрупування згідно з УКТЗЕД, визначити 

десятизначний код, встановити митну вартість і згідно Митного тарифу України 

провести нарахування митних платежів [30]. 

Перелік товарів груп «ризику» та «прикриття» для постільної білизни з 

урахуванням способу виготовлення та сировинного складу наведено у табл. 3.2.  
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Таблиця 3.2 

Перелік товарів груп «ризику» та «прикриття» для постільної білизни з 

урахуванням способу виготовлення та сировинного складу 

№ Визначальні 

показники 

Товари групи  

«ризику» 

Товари групи «прикриття» 

Код товару Текстовий опис Код товару Текстовий 

опис 

1 Спосіб 

виготовлення 

6302210000 Постільна білизна з 

набивної тканини, 

бавовняна 

6302310000 Постільна 

білизна, 

бавовняна 

2 Сировинний 

склад 

6302210000 Постільна білизна з 

набивної тканини, 

бавовняна 

6302221000 Постільна 

білизна з 

нетканих 

матеріалів 

6302229000 Постільна 

білизна інша 

3 Зовнішній 

вигляд 

5208520090 Тканина бавовняна, 

вибивна 

6302210000 Постільна 

білизна з 

набивної 

тканини, 

бавовняна 

 

1. Різниця між товаром «ризику» та товаром «прикриття» у способі 

виготовлення.  

 товар «ризику» має вигляд постільної білизни з набивної тканини;  

 товар «прикриття» – постільна білизна вибілена або гладкофарбована. 

2. Різниця між товаром «ризику» та товаром «прикриття» у сировинному 

складі.  

 товар «ризику» має вигляд постільної білизни з набивної тканини з 

бавовни; 

 товар «прикриття» – постільна білизна із синтетичних або штучних  

волокон. 

3. Різниця між товаром «ризику» та товаром «прикриття» у зовнішньому  

вигляді.  

 товар «ризику» –  тканина; 

 товар «прикриття» –  має вигляд готових виробів із тканини. 
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Ставки мита на імпортну постільну білизну становлять від 6,9 % до 12 %. 

Цю розбіжність деякі суб’єкти ЗЕД використовують на свою користь, декларуючи 

товар не своїм найменуванням та занижуючи ставки мита (особливо це стосується 

випадків, коли країна походження невідома чи відсутній сертифікат походження). 

Перелік товарів груп «ризику» та «прикриття» для постільної білизни з 

урахуванням ставки ввізного мита та країни походження наведено у табл. 3.3. 

 

Таблиця 3.3 

Перелік товарів груп «ризику» та «прикриття» для постільної білизни з 

урахуванням ставки ввізного мита та країни походження 

№ Індикатори ризику Товари групи  

«ризику» 

Товари групи  

«прикриття» 

Код товару Ставка мита, % Код товару Ставка мита, % 

повна пільгова повна пільгова 

1 Код товару згідно з УКТ 

ЗЕД 

6302210000 12 12 6302221000 6,9 6,9 

6302299000 10 10 

6302321000 6,8 6,9 

6302329000 10 10 

6302392010 10 10 

2 Країна походження 6302210000 12 12 6302210000 - 0*
1 

- 0*
2 

- 0*
3
 

- 0*
4
 

- 0*
5
 

- 0*
6
 

*  1. Країни ЄАВТ 

2. Країни СНД 

3. Країни ЄС 

4. Македонія  

5. Канада 

6. Грузія 

 

Отже, з метою мінімізації ризиків при здійсненні процедур митного 

контролю та митного оформлення товарів, посилення контролю за базою 

оподаткування товарів та правильністю визначення країни їх походження, 

недопущення випадків невірної класифiкацiї товарів згідно з УКТЗЕД, 

попередження митних правопорушень суб’єктами зовнiшньоекономiчної 

дiяльностi повинні розроблятися переліки товарів груп «ризику» та «прикриття».  
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При митному оформленні необхідно вести постійний контроль за 

правильністю класифікації та здійснення опису постільної білизни у МД, оскільки 

навіть в межах однієї позиції  згідно з УКТЗЕД можливі випадки невірного 

декларування з метою заниження митної ставки.  

 

3.2. Визначення митної вартості та оподаткування імпорту постільної 

білизни 

Згідно зі ст. 4 Митного кодексу митна вартість – це вартість товарів, що 

використовується для митних цілей, яка базується на ціні, що фактично сплачена 

або підлягає сплаті за ці товари [6]. 

Заявлення митної вартості товарів здійснюється декларантом або 

уповноваженою ним особою під час декларування товарів. 

Згідно зі ст. 54 Митного кодексу контроль правильності визначення митної 

вартості товарів здійснюється органом доходів і зборів під час проведення 

митного контролю і митного оформлення шляхом перевірки числового значення 

заявленої митної вартості [6]. 

Визначення митної вартості товарів, які ввозяться в Україну відповідно до 

митного режиму імпорту, здійснюється за такими методами: 

1) основний – за ціною договору (контракту) щодо товарів, які 

імпортуються (вартість операції); 

2) другорядні: 

а) за ціною договору щодо ідентичних товарів; 

б) за ціною договору щодо подібних (аналогічних) товарів; 

в) на основі віднімання вартості; 

г) на основі додавання вартості (обчислена вартість); 

ґ) резервний [6]. 

Визначення митної вартості розглянуто на прикладі імпорту в Україну 

товару «Наволочка «BUTTERFLY GOLD USA» з набивної тканини полотняного 

переплетення, з бавовни, 100 %, 50х70 см, арт. 14052, 500 шт. Країна виробництва 

Китай», який декларується за митною декларацією № UA100200/2019/145410  
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(дод. Б). 

Підставою для визначення митної вартості вказаного товару, були такі 

документи: 

 зовнішньоекономічний договір (контракт) від 15.03.2019 № 15/03–19 

(дод. Г); 

 рахунок-фактура (Invoice) від 13.05.2019 № 13/05–19 (дод. Д);  

 авіанакладна (Airway Bill) від 19.05.2019 № SZD–190519 (дод. Е). 

Контроль правильності визначення митної вартості наволочок проводиться 

митницею ДФС, що здійснює їх митне оформлення (в даному випадку – 

посадовими особами Київської міської митниці ДФС). 

Визначення митної вартості наволочок виробництва Китай, які ввозяться в 

Україну відповідно до митного режиму імпорту, здійснювалося за основним 

методом – за ціною договору (контракту) щодо товарів, які імпортуються, про що 

свідчить код «1» у графі 43 МД № UA100200/2019/145410 (дод. Б). 

Згідно з умовами зовнішньоекономічного договору від 15.03.2019 № 15/03-

19 постільна білизна ввозиться в Україну на умовах поставки згідно з правилами 

«ІНКОТЕРМС-2010» – CIP-UA Київ (графа 20 МД). Це означає, що продавець 

зобов’язаний оплатити витрати, пов’язані з перевезенням товару до названого 

пункту призначення, а покупець бере на себе всі ризики і будь-які додаткові 

витрати після доставки товару. Таким чином, митна вартість постільної білизни 

буде дорівнювати фактурній вартості, що вказана у рахунку-фактурі від 

15.03.2019 № 13/05-19 (дод. Д). 

Фактурна вартість зазначена у графах 22 і 42 МД (дод. Б). 

Згідно з курсом Національного банку України на день оформлення МД 

(20.05.2019) 1$ коштував 26,20289500 грн. [31]. 

Митна вартість = 1000,0000 $  26,20289500 = 26 202,90 грн. 

Митна вартість постільної білизни з набивної тканини, бавовняної є базою 

для обчислення податків і зборів, що сплачуються при ввезенні цього товару на 

митну територію України, тобто є базою для нарахування митних платежів. 

При здійсненні митного оформлення наволочок в митному режимі імпорту  
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нараховуються такі види митних платежів: 

 ввізне мито; 

 податок на додану вартість. 

Вихідні дані для нарахування митних платежів при митному оформленні 

товару «Наволочка «BUTTERFLY GOLD USA» з набивної тканини полотняного 

переплетення, з бавовни, 100 %, 50х70 см, арт. 14052, 500 шт. Країна виробництва 

Китай» згідно з МД № UA100200/2019/145410 (дод. Б): 

 код товару – 6302 21 00 00; 

 країна походження – Китай; 

 фактурна вартість товару –  1000,0000 USD; 

 курс валюти на день заповнення декларації: 1$ – 26,20289500; 

 митна вартість товару – 26 202,90 грн.; 

 ставка ввізного мита – 12 %; 

 ставка ПДВ – 20 %. 

Відповідно до Закону України від 19.09.2013 р. № 584-VII «Про Митний 

тариф України» [32] ставка мита для постільної білизни з набивної тканини, 

бавовняної становить 12% від митної вартості товару. 

Розрахунок ввізного мита на наволочки здійснюється за формулою: 

М = МВ  СМ / 100,                                                    (3.1) 

де М – сума ввізного мита, грн.; 

    МВ – митна вартість товару, грн.; 

    СМ – ставка ввізного мита, %. 

МВ = 26 202,90 грн., СМ = 12 %. 

Отже, ввізне мито, яке потрібно сплатити за наволочки, дорівнює: 

М = 26 202,90  12% / 100 =  2 620,29 грн. 

ПДВ – це непрямий податок, який  нараховується та сплачується відповідно 

до Податкового кодексу України [33].  

Згідно зі ст. 193 Податкового кодексу України ставка податку для  

постільної білизни з набивної тканини, бавовняної становить 20% [33]. 
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Сума податку на додану вартість розраховується за формулою: 

ПДВ = (МВ + М)  СПДВ / 100,                                        (3.2) 

де ПДВ – сума нарахованого ПДВ, грн.; 

М – ввізне мито, грн.; 

    МВ – митна вартість товару, грн.; 

    СПДВ – ставка податку на додану вартість, %. 

М = 2 620,29 грн.; МВ = 26 202,90 грн., СПДВ = 20 %. 

ПДВ = (26 202,90 + 2 620,29)  20 % / 100 = 5 764,64 грн. 

Загальна сума митних платежів, які необхідно сплатити при митному 

оформленні наволочок, розраховується за формулою: 

МП = М + ПДВ,                                                   (3.3) 

МП = 2 620,29 + 5 764,64 = 8 384,93 грн. 

Нарахування митних платежів при митному оформленні наволочок наведені 

в графі 47 МД № UA100200/2019/145410 (дод. Б) (табл. 3.4). 

 

Таблиця 3.4 

Нарахування митних платежів при митному оформленні постільної білизни  

в режимі імпорту за МД № UA100200/2019/145410 

Вид Основа 

нарахування 

Ставка Сума СП 

020 26202.90 12 % 2620.29 01 

028 28823.19 20 % 5764.64 01 

 

Відповідно до табл. 3.4 у колонці «Вид» графи 47 зазначається код виду 

платежу відповідно до Класифікатора видів надходжень бюджету, що 

контролюються митними органами, затвердженого наказом Міністерства фінансів 

України від 20.09.2012 № 1011 «Про затвердження відомчих класифікаторів 

інформації з питань державної митної справи, які використовуються у процесі 

оформлення митних декларацій» [16], а саме: 

 020 – мито на товари, що ввозиться на територію України суб’єктами 

господарювання; 
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 028 – податок на додану вартість із товарів, ввезених на територію 

України суб’єктами господарювання. 

У колонці «Основа нарахування» зазначається: 

 при нарахуванні мита за адвалорною ставкою – митна вартість 

наволочок, зазначена у графі 45 МД (26 202,90 грн.); 

 при нарахуванні податку на додану вартість – митна вартість 

наволочок, збільшена на суму мита (28 823,19 грн.). 

У колонці «Ставка» зазначаються: 

 при нарахуванні мита – установлений законодавством розмір ставки 

ввізного мита для наволочок, які класифікуються згідно з УКТЗЕД за кодом 6302 

21 00 00. У даному випадку – 12 %; 

 при нарахуванні податку на додану вартість – установлений 

Податковим кодексом розмір ставки податку на подану вартість – 20 %.  

У колонці «Сума» зазначається сума відповідного митного платежу (ввізне 

мито, ПДВ). 

У колонці «Спосіб платежу» зазначається код способу розрахунку 

відповідно до Класифікатора способів розрахунку. У даному випадку зазначено 

01 – Сплата митних платежів у безготівковій формі через рахунки, відкриті на 

ім’я митних органів у територіальних органах Державної казначейської служби. 

З метою контролю за правильність нарахування та повноти сплати митних 

платежів під час митного оформлення товару «Наволочка «BUTTERFLY GOLD 

USA» з набивної тканини полотняного переплетення, з бавовни, 100 %, 50х70 см, 

арт. 14052, 500 шт. Країна виробництва Китай», що імпортується за митною 

декларацією № UA100200/2019/145410 співробітниками Київської міської 

митниці ДФС перевіряється правильність: 

 ціни товару; 

 умов поставки; 

 коду згідно з УКТЗЕД; 

 основи нарахування платежів. 
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Отже, для визначення митної вартості товару «Наволочка «BUTTERFLY 

GOLD USA» з набивної тканини полотняного переплетення, з бавовни, 100 %, 

50х70 см, арт. 14052, 500 шт. Країна виробництва Китай» був використаний 

основний метод – за ціною договору щодо товарів, які імпортуються. Постільна 

білизна з набивної тканини, бавовняна, а саме наволочки, поміщені у митний 

режим імпорту, оподатковуються ввізним митом та податком за ставкою, 

визначеною Податковим кодексом України. У даному випадку загальна сума 

митних платежів становить 8 384,93 грн. 

 

3.3. Розробка профілів ризику при митному оформленні імпорту 

постільної білизни 

З метою  прискорення  митних  формальностей  і  спрощення  митних  

процедур,  підвищення  ефективності  митного  контролю, а також мінімізації 

виникнення ризиків при митному оформленні товарів митні органи 

використовують систему управління ризиками. 

Застосування АСАУР як автоматизованої складової частини системи управ-

ління ризиками дає змогу здійснювати автоматизований відбір митних декларацій 

або переміщень товарів, транспортних засобів, осіб через державний кордон, за 

якими необхідно посилити митний контроль, визначати перелік митних 

формальностей та фіксувати інформацію, внесену посадовими особами митниць 

за результатами проведених митних формальностей [34]. 

Одним з етапів розробки та впровадження системи управління ризиками є 

розробка профілів ризику, які є засобом, за допомогою якого митні органи  

застосовують управління ризиками на практиці [35]. 

Профіль ризику – опис будь-якого набору ризиків, у тому числі визначених 

комбінацій індикаторів ризику, що є результатом збору, аналізу та систематизації 

інформації [14]. 

Було розроблено два профілі ризику, враховуючи чинну нормативну 

документацію в Україні. Перший – «Контроль країни походження постільної 

білизни з набивної тканини, бавовняної», який необхідний для запобігання 
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випадкам надання недостовірних відомостей про країну походження постільної 

білизни. Другий – «Контроль митної вартості постільної білизни з набивної 

тканини, бавовняної», який призначений для запобігання випадкам заниження 

митної вартості постільної білизни шляхом неправильної її класифікації згідно з 

УКТЗЕД. 

Профілі ризику розробляються поетапно. Перший етап – розробка паспорта 

профілю ризику, що здійснюється у певній послідовності, другий етап – 

підготовка аналітичної довідки. 

При імпорті постільної білизни можуть виникати ризики, пов’язані з 

наданням недостовірної інформації про країну походження товару, що може 

призвести до зниження розміру ввізного мита та суми митних платежів. Постільна 

білизна з набивної тканини, бавовняна ввозиться в Україну за повною та 

пільговою ставкою ввізного мита – 12%. Даний товари є товаром групи «ризику», 

оскільки може декларуватися походженням з країн, з якими Україною укладені 

угоди про вільну торгівлю, а саме: 

 на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами 

ЄАВТ від 24 червня 2010 року, даний товар може ввозитися за зменшеною 

ставкою ввізного мита, яка становить 0%. Важливим є контроль наявності 

сертифіката про походження товару з країн ЄАВТ (Ісландія, Норвегія, 

Ліхтенштейн, Швейцарія); 

 на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та Республікою 

Македонія від 18 січня 2001 року, даний товар може ввозитися за зменшеною 

ставкою ввізного мита, яка становить 0%. Важливим є контроль наявності 

сертифіката переміщення EUR.1 та дотримання правил безпосередньої закупівлі 

та прямого транспортування; 

 на підставі Угоди про асоціацію мiж Україною, з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським спiвтовариством з атомної енергiї i їхнiми 

державами-членами, з iншої сторони, від 27 червня 2014 року, даний товар може 

ввозитися за зменшеною ставкою ввізного мита, яка становить 0%. Важливим є 

контроль наявності сертифіката про походження товару з країн ЄС; 
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 на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та Канадою від 

11 липня 2016 року, даний товар може ввозитися за зменшеною ставкою ввізного 

мита, яка становить 0%. Важливим є контроль наявності декларації про 

походження товару; 

 на підставі Міждержавних угод про вільну торгівлю з країнами СНД, 

Республікою Грузія, даний товар може ввозитися за зменшеною ставкою ввізного 

мита, яка становить 0%. Важливим є контроль наявності сертифіката про 

походження товару СТ-1, виконання правил прямого відвантаження та 

безпосередньої закупівлі, що встановлені кожною окремою угодою. 

Беручи до уваги вищенаведене, першим кроком розробки профілю ризику є 

присвоєння номера профілю та визначення його назви. Розробляємо профіль 

ризику № 1-2019 «Контроль країни походження постільної білизни з набивної 

тканини, бавовняної». 

Далі визначаються сфери ризику згідно з класифікатором сфер ризику [16]. 

У даному випадку: 

 імпорт; 

 неправильні дані про походження товару; 

 неправильні дані про підстави надання пільг зі сплати митних 

платежів; 

 ухилення від сплати/зменшення ввізного мита. 

Наступним важливим кроком є визначення індикаторів ризику. Для даного 

профілю ризику індикаторами є: 

 тип МД; 

 код товару згідно з УКТЗЕД; 

 код пільг для ввізного мита (преференції); 

 код країни походження; 

 код документа, що підтверджує країну походження. 

Значення вказаних індикаторів ризику наведено у табл. 3.5. 
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Таблиця 3.5 

Індикатори та їх значення для профілю ризику №1-2019  

Номер 

індикатора 

Назва індикатора  Значення індикатора 

1 Тип митної декларації (гр. 1 МД) ІМ 40 

2 Код товару згідно з УКТ ЗЕД (гр. 33 МД) 6302 21 00 00 

3 Код пільг для ввізного мита 

(преференції) (гр. 36 МД) 

400 

4 401 

5 403 

6 410 

7 420 

8 Код країни походження (гр. 34а МД) AZ, MD, UZ, TM, KZ, KG, 

TJ, BY 

9 GE 

10 IS, NO, LI, CH 

11 країни-члени ЄС 

12 CA 

13 

Код документа, що підтверджує країну 

походження (гр. 44 МД) 

7006 

14 0954, 7012 

15 0954, 7016 

16 0862 

 

Профіль ризику спрацьовує, якщо за МД в режимі імпорту оформлюється 

товар з кодом 6302 21 00 00 згідно з УКТЗЕД.  

Профіль ризику дозволяє перевірити, чи правильно вказана інформація у 

графах 34, 36, 44 МД і спрацьовує у разі невиконання жодної з умов: 

1) індикатори 3, 8, 13 набувають значень: код пільги для країн СНД 

(Азербайджан, Молдова, Узбекистан, Туркменістан, Казахстан, Киргизстан, 

Таджикистан, Білорусія) – 400, код 7006 – сертифіката про походження товару 

форми СТ-1; 

2) індикатори 4, 9, 13  набувають значень: код пільги для Грузії – 401, 

код 7006 – сертифіката про походження товару форми СТ-1. 

3) індикатори 5, 10, 14 набувають значень: код пільги для країн ЄАВТ 

(Ісландія, Норвегія, Ліхтенштейн, Швейцарія) – 403, код 0954 – сертифіката про 

походження EUR.1 або 7012 – декларації-інвойсу, складеної уповноваженим 

(схваленим) експортером; 

4) індикатори 6, 11, 15 набувають значень: код пільги для країн ЄС – 410, 

код 0954 – сертифіката про походження EUR.1 або 7016 – декларації-інвойсу, 
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складеної експортером, якщо фактурна вартість партії товару не перевищує 6000 

євро; 

5) індикатори 7, 12, 16 набувають значень: код пільги для Канади – 420, код 

0862 – декларація про походження товару. 

Після спрацювання профіль ризику формує повідомлення для інспектора: 

«Товар № 1. Можливе надання неправильних даних про країну походження з 

метою ухилення від сплати/зменшення розміру ввізного мита». 

Відповідно до Класифікатора митних формальностей, затвердженого 

наказом  Міністерства фінансів України від 20.09.2012 № 1011 «Про 

затвердження відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної 

справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій» [16] 

посадовій особі митного органу будуть запропоновані форми та обсяги митного 

контролю, зазначені у табл. 3.6. 

 

Таблиця 3.6 

Форми та обсяг контролю при спрацюванні профілю ризику № 1-2019 

Код і назва митної формальності  Вид митної 

формальності 

Поріг ступеня 

ризику 

109-4 Перевірка правильності визначення країни 

походження товарів 

Обов’язкова 

 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 

110-4 Витребування документів, які підтверджують країну 

походження товару 

Обов’язкова 

 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 

205-1 Проведення митного огляду з метою перевірки 

відповідності відомостей, зазначених на упаковці, 

маркуванні товару, відомостям, зазначеним у митній 

декларації та інших документах, поданих до 

митного оформлення 

У разі 

необхідності 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 

 

802-4 Надання службової записки до підрозділу за 

контролем правильності визначення країни 

походження товарів з метою розгляду питання щодо 

направлення до компетентного органу, що видав 

документ про походження, або до компетентних 

організацій країни, зазначеної як країна походження 

товару, запиту про проведення перевірки 

документів про походження товару чи надання 

додаткових відомостей  

У разі 

необхідності 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 
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Посадова особа митниці повинна виконати такі формальності: 

 здійснити перевірку правильності визначення країни походження 

постільної білизна з набивної тканини, бавовняної; 

 витребувати у декларанта документи, які підтверджують країну 

походження постільної білизна з набивної тканини, бавовняної; 

 у разі необхідності провести митний огляд з метою перевірки 

відповідності відомостей, зазначених на упаковці, маркуванні товару, відомостям, 

зазначеним у МД та інших документах, поданих до митного оформлення; 

 у разі необхідності направити службову до підрозділу за контролем  

правильності визначення країни походження товарів з метою розгляду питання 

щодо направлення до компетентного органу, що видав документ про походження, 

або до компетентного органу країни, зазначеної як країна походження товару, 

запиту про проведення перевірки документів про походження товару чи надання 

додаткових відомостей (після завершення митного оформлення). 

В аналітичній довідці до профілю ризику № 1-2019 «Контроль країни 

походження постільної білизни з набивної тканини, бавовняної» (дод. И) 

зазначається, що при імпорті постільної білизни можуть виникати ризики, 

пов’язані з країною походження товару, що може призвести до зниження розміру 

ввізного мита та суми митних платежів. Постільна білизна з набивної тканини, 

бавовняної ввозиться в Україну за повною та пільговою ставкою ввізного мита – 

12%. Проте є угоди, згідно яких ставка мита може бути знижена до 0%. Даний 

товар є товаром групи «ризику», оскільки може декларуватися походженням з 

країн, з якими Україною укладені угоди про вільну торгівлю. 

Також доцільно буде розробити профіль ризику, який дасть змогу 

здійснювати контроль митної вартості постільної білизни для запобігання 

випадкам заниження митної вартості шляхом неправильної класифікації 

постільної білизни згідно з УКТЗЕД.  

Постільна білизна з набивної тканини, бавовняна відповідає опису за кодом  

6302 21 00 00 згідно з УКТЗЕД. Проте під виглядом постільної білизни набивної з 

натуральної тканини (бавовна) може декларуватися постільна білизна набивна із 
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синтетичних або штучних волокон, що відповідає коду згідно з УКТЗЕД 6302 22 

10 00 та 6302 22 90 00.  

Контроль за класифікацією постільної білизни згідно з УКТЗЕД є особливо 

важливим у разі, якщо цей товар ввозиться з таких країн як Китай, Туреччина. Ці 

країни є основними постачальниками постільної білизни на ринок України. 

Розробляємо профіль ризику № 2-2019 «Контроль митної вартості 

постільної білизни з набивної тканини, бавовняної». 

Сферами ризику в даному випадку є: 

 імпорт; 

 неправильна класифікація товару; 

 неправильні дані про характеристики/властивості товару; 

 заниження митної вартості товару. 

Для даного профілю ризику індикаторами є: 

 тип митної декларації; 

 код товару згідно з УКТЗЕД; 

 код країни відправлення/експорту. 

Значення вказаних індикаторів ризику наведено у табл. 3.7. 

 

Таблиця 3.7 

Індикатори та їх значення для профілю ризику №2-2019 

Номер 

індикатора 
Назва індикатора  Значення індикатора 

1 Тип митної декларації (гр. 1 МД) ІМ 40 

2 Код товару згідно з УКТЗЕД  

(гр. 33 МД) 

6302 22 10 00 

6302 22 90 00 

3 Код країни відправлення/експорту  

(гр. 15а МД) 

CN 

TR 

 

Профіль ризику спрацьовує, якщо індикатор «Тип митної декларації» 

набуває встановленого значення, а індикатори «Код товару згідно з УКТЗЕД» і 

«Код країни відправлення/експорту» набувають одне із встановлених значень. 

Таким чином, профіль ризику перевіряє МД, оформленні в режимі імпорту.  

Якщо в МД декларується постільна білизна набивна із синтетичних або  
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штучних волокон (код згідно з УКТ ЗЕД 6302 22 10 00 та 6302 22 90 00), то 

профіль перевіряє код країни відправлення товару для визначення чи є країною 

експорту Китай або Туреччина. Якщо один з таких кодів виявлено – профіль 

спрацьовує.   

Після спрацювання профіль ризику формує повідомлення для інспектора 

«Товар № 1. Можлива неправильна класифікація товару з метою заниження 

митної вартості».  

Відповідно до Класифікатора митних формальностей, затвердженого 

наказом  Міністерства фінансів України від 20.09.2012 № 1011 «Про 

затвердження відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної 

справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій» [16] 

посадовій особі митного органу будуть запропоновані форми та обсяги митного 

контролю, зазначені у табл. 3.8. 

 

Таблиця 3.8 

Форми та обсяг контролю при спрацюванні профілю ризику № 2-2019 

Код і назва митної формальності  Вид митної 

формальності 

Поріг ступеня 

ризику 

105-2 Контроль правильності визначення митної 

вартості  

Обов’язкова 

 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 

106-2 Витребування документів, які підтверджують 

митну вартість товарів 

Обов’язкова 

 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 

107-3 Контроль правильності класифікації товарів 

згідно  

з УКТ ЗЕД 

Обов’язкова 

 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 

108-3 Витребування документів, які підтверджують 

коди товарів згідно з УКТ ЗЕД 

Обов’язкова 

 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 

905-3 Взяття проб (зразків) товарів для проведення 

досліджень (аналізу, експертизи) з метою 

встановлення характеристик, визначальних для 

класифікації товарів згідно з УКТЗЕД 

У разі 

необхідності 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 

906-2 Взяття проб (зразків) товарів для проведення 

досліджень (аналізу, експертизи) з метою 

встановлення характеристик, визначальних для 

перевірки задекларованої митної вартості 

У разі 

необхідності 

Незалежно 

від ступеня 

ризику 
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В аналітичній довідці до профілю ризику № 2-2019 «Контроль митної 

вартості постільної білизни з набивної тканини, бавовняної» зазначається, що при 

імпорті постільної білизни можуть виникати ризики, пов’язані з неправильною 

класифікацією даного товару згідно з УКТЗЕД, що може призвести до зниження 

розміру ввізного мита та суми митних платежів внаслідок заниження митної 

вартості (дод. К). 

Отже, для мінімізації ризиків, пов’язаних із наданням неправильних даних 

про країну походження з метою ухилення від сплати/зменшення розміру ввізного 

мита, а також неправильною класифікацією товару з метою заниження митної 

вартості було розроблено профілі ризику № 1-2019  «Контроль країни 

походження постільної білизни з набивної тканини, бавовняної» та № 2-2019 

«Контроль митної вартості постільної білизни з набивної тканини, бавовняної». 

Профіль ризику № 1-2019  «Контроль країни походження постільної білизни з 

набивної тканини, бавовняної» має за мету перевірку достовірності відомостей 

про країну походження при імпорті постільної білизни з набивної тканини, 

бавовняної з країн, з якими Україною укладені угоди про вільну торгівлю, які 

передбачають застосування нульової ставки ввізного мита. Профіль ризику № 2-

2019 «Контроль митної вартості постільної білизни з набивної тканини, 

бавовняної» спрацьовує при імпорті постільної білизни з набивної тканини, 

бавовняної з країн, що є найбільшими експортерами постільної білизни – Китай, 

Туреччина. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

За результатами дослідження зроблено наступні висновки: 

1. Постільна білизна – вироби з тканини, які використовуються для 

облаштування ліжку. Один стандартний комплект, як правило, включає одну 

півковдру, одне простирадло і дві наволочки.  

Дослідження у виконаній роботі проведено на прикладі одного  виду 

постільної білизни – наволочки. 

2. Аналіз даних митної статистики ДФС та Державної служби 

статистики за 2013-2018 рр. свідчить, що обсяг імпорту в Україну в розрізі 

товарної позиції 6302 у вартісному вираженні носив хвилеподібний характер: 

найбільше було імпортовано постільної білизни у 2013 р., у 2014-2015 рр. 

спостерігалася негативна динаміка, а у 2016-2018 рр. – позитивна тенденція 

зростання. Порівнюючи дані на початок та кінець аналізованого періоду, помітно 

суттєве зменшення обсягу імпорту в Україну у вартісному вираженні в 1,7 рази в 

2018 р. порівняно з 2013р. 

Протягом досліджуваного періоду обсяг імпорту у вартісному вираженні 

переважав експорт – у 9,1 рази в 2013 р. і в 6,5 рази – в 2018 р. 

Обсяг імпорту в Україну в розрізі товарної позиції 6302 у натуральному 

вираженні впродовж аналізованого періоду мав найвищий рівень у 2013 р. та 

складав 27037 т. , найнижчого – у 2015 році (4134 т), тобто менше в 6,5 рази. У 

натуральному вираженні найбільше було експортовано постільної білизни у 2016 

р. (427 т), найменше – у 2018 р. (368 т). Обсяги експорту в 2018 р. порівняно з 

2016 р. зменшилися в 1,2 рази.  

Протягом досліджуваного періоду обсяг імпорту у натуральному вираженні 

переважав експорт – у 72,1 рази в 2013 р. і в 24,1 рази – в 2018 р. 

3. Аналіз обсягів імпорту постільної білизни на ринок України за 

країнами-контрагентами в 2013-2018рр., свідчить, що постачальниками постільної 

білизни на внутрішній ринок України є: Китай, Туреччина,  Пакистан, Єгипет, 



51 

 

Індія, Білорусь, Болгарія та Польща. Найбільшим імпортером у 2013 р. була 

Туреччина, а у 2014-2018 рр. незмінним найбільшим імпортером був Китай, 

частка якого становила 46 % у 2018 р.  

У 2013-2018 рр. Україна експортувала постільну білизну до країн 

Європейського Співтовариства, а саме: Бельгія, Данія, Нідерланди, Франція. 

Найбільша кількість білизни постільної експортується з України до Данії, частка 

якої становила 31 % у 2018 р. 

4. Об’єктом досліджень у виконаній роботі була постільна білизна, що 

ввозиться на митну територію України, а саме – «Наволочка «BUTTERFLY 

GOLD USA» з набивної тканини полотняного переплетення, з бавовни, 100 %, 

50х70 см, арт. 14052, 500 шт. Даний товар виготовлено в Китаї, який оформлений 

за митною декларацією № UA100200/2019/145410. З метою порівняння для 

проведення досліджень було обрано ще два зразки наволочок різного 

волокнистого складу, оброблення та переплетення. Зразки виготовлені також 

іноземними виробниками та реалізуються на ринку України 

5. Аналіз  асортименту постільної білизни показав, що він дуже 

різноманітний, об’єднує велику кількість різноманітних товарів, що відрізняються 

певними ознаками: розмір, комплектація, вид виробу, спосіб виготовлення, тип 

тканини, щільність. 

Поширеними іноземними брендами постільної білизни, які представлені на 

ринку України, є Блакіт, La Scala, Songerund Sohne, Zastelli, Valtery, First choise, 

Arya, Mariposa, Altinbasak, ТАС; національними - Ярослав, Комфорт-текстиль, 

Viluta, Ideal, Leleka-Textil; Прилучанка. 

6. Для проведення ідентифікації постільної білизни визначено критерії, 

що можуть бути використані при проведенні експертизи: найменування виробу, 

найменування виробника, країна-виробник, повнота маркування, лінійні розміри, 

переплетення, оброблення, сировинний склад, товщина, поверхнева густина та 

щільність. 

7. За результами проведення ідентифікаційної експертизи постільної 

білизни торговельних марок Zastelli та Arya за допомогою аналітичних, 
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органолептичних та вимірювальних методів, було встановлено переплетення, 

оброблення, сировинний склад, товщину, поверхневу густину та щільність 

постільної білизни, а саме наволочок. 

8. Встановлено, що згідно з УКТЗЕД постільна білизна класифікується у 

розділі XI «Текстиль та вироби з текстилю», товарній групі 63 «Інші готові 

текстильні вироби; набори; одяг та текстильні вироби, що використовувалися; 

ганчір’я» та товарній позиції 6302 «Білизна постільна, столова, туалетна». 

9. Для визначення митної вартості товару був використаний основний 

метод – за ціною договору. Згідно з умовами зовнішньоекономічного договору від 

15.03.2019 № 15/03-19 постільна білизна ввозиться в Україну на умовах поставки 

CIP-UA Київ. За даних умов поставки митна вартість постільної білизни 

дорівнювала фактурній вартості в перерахунку у валюту України і становила 26 

202,90 грн. 

10. Постільна білизна з набивної тканини, бавовняна, а саме наволочки 

поміщені у митний режим імпорту, оподатковано ввізним митом та податком за 

ставкою, визначеною Податковим кодексом України. У даному випадку загальна 

сума митних платежів становила 8 384,93 грн. 

11. Постільна білизна є типовим представником товарів груп «ризику» та 

«прикриття» при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. З метою мінімізації 

митних ризиків при імпорті постільної білизни розроблено профіль ризику 

«Контроль країни походження постільної білизни з набивної тканини, 

бавовняної» та  «Контроль митної вартості постільної білизни з набивної тканини, 

бавовняної». 

На основі отриманих висновків розроблено наступні пропозиції: 

1. Імпорт постільної білизни в Україну перевищує експорт,  хоча якість 

постільної білизни українських підприємств-виробників не поступається 

імпортним виробам. Причина такої ситуації криється в  низькій купівельній 

спроможність населення, заповненні ринку України дешевою продукцією 

китайського виробництва, що завозиться, як легальним, так і нелегальним 

шляхом. Тому вітчизняні виробники повинні підвищувати 



53 

 

конкурентоспроможність своєї продукції шляхом зниження її собівартості за 

умови збереження високої якості та шукати нові ринки збуту. Для цього 

необхідна державна підтримка українських виробників постільної білизни, а 

також залучення великих інвестицій. 

2. Аналіз чинних нормативних документів щодо ідентифікаційної 

експертизи свідчить про те, що відсутня методика проведення експертизи 

постільної білизни. А також в жодному з них не конкретизовані критерії для 

проведення ідентифікації постільної білизни. Тому Департаменту податкових та 

митних експертиз ДФС необхідно розробити методику та включити до неї 

запропоновані критерії, методи та засоби ідентифікації постільної білизни. 

3. Важливим інструментом мінімізації ризиків при здійсненні процедур 

митного контролю та митного оформлення є переліки товарів груп «ризику» та 

«прикриття». Департаменту таргетингу та управління митними ризиками ДФС 

включити до них запропонований перелік товарів груп «ризику» та «прикриття» 

для постільної білизни з метою попередження митних правопорушень суб’єктами 

зовнiшньоекономiчної дiяльностi. 

4. Департаменту таргетингу та управління митними ризиками ДФС 

впровадити профіль ризику «Контроль країни походження постільної білизни з 

набивної тканини, бавовняної» та  «Контроль митної вартості постільної білизни з 

набивної тканини, бавовняної» з метою  підвищення ефективності митного 

контролю та уникнення можливих митних ризиків. 
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68. Про затвердження Порядку виконання митних формальностей при 

здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації на 

бланку єдиного адміністративного документа: наказ Міністерства фінансів 

України від 30.05.2012 № 631. – Режим доступу : 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1360-12 

69.  Про затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку 

єдиного адміністративного документа: Наказ Міністерства фінансів України від 

30.05.2012  № 651. – Режим доступу : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1372-12 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0416832-14
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0426832-13
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1360-12
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1372-12
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Додаток В 

 

 

Загальна схема дослідження постільної білизни  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Етап 1. Теоретичні засади 

ідентифікаційної 

експертизи та 

управляння митними 

ризиками при імпорті 

постільної білизни 

Стан і динаміка ринку постільної білизни в 

Україні та світі 

Аналіз нормативно-правових засад 

ідентифікаційної експертизи та застосування 

системи управляння ризиками при імпорті 

постільної білизни 

Етап 2. Проведення 

ідентифікаційної 

експертизи постільної 

білизни 

Визначення об’єкта та методів 

дослідження 

Товарознавча характеристика асортименту 

постільної білизни 

Обґрунтування критеріїв, засобів та 

методів ідентифікаційної експертизи постільної 

білизни 

Проведення ідентифікаційної експертизи 

постільної білизни та оформлення її результатів 

Етап 3. Пошук шляхів 

мінімізації митних 

ризиків при митному 

оформленні імпорту 

постільної білизни 

Класифікація постільної білизни згідно з 

УКТЗЕД 

Визначення товарів груп «ризику» та 

«прикриття» 

Визначення митної вартості та нарахування 

митних платежів при імпорті постільної білизни 

Розробка профілів ризику при митному 

оформленні імпорту постільної білизни 
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Додаток Г 

 

ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИЙ ДОГОВІР ( КОНТРАКТ) №  15/03 – 19 

 

     м. Київ          «15» березня 2019 р. 

 

Shaoxing Skyline Import & Export Co., Ltd. м. Шаосін, Китай, в подальшому 

«Продавець», в особі правовласника Руобінг Он, діючого на підставі Статуту з 

одного боку, та  Товариство з обмеженою відповідальністю «ВАШ ТЕКСТИЛЬ» 

(ТОВ «ВАШ ТЕКСТИЛЬ»),  м. Київ, Україна, іменоване в подальшому «Покупець», 

в особі генерального директора Сєдова Павла Вікторовича, який діє на підставі 

Статуту з другого боку, уклали цей договір про наступне: 

 

1. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРУ 

1.1. Продавець зобов’язується поставити, а Покупець прийняти та оплатити 

наволочку з набивної тканини полотняного переплетення, з бавовни, 100 %, 

іменована у майбутньому «Товар», в кількості 500 (п’ятсот) шт., у відповідності до 

умов CIP (Інкотермс 2010) та умов даного Договору. 

 

2. ЦІНА ТОВАРУ 
2.1. Валюта платежу за даним Договором – долари США. 

2.2. Сума Договору – 1000 (тисяча) доларів США. 

  

3. ЯКІСТЬ ТОВАРУ 
3.1. Постачальник гарантує якість товару, що постачається. Якість Товару 

повинна відповідати вимогам Покупця. 

3.2. Товар повинен мати сертифікати якості виробника, відповідати 

санітарно-гігієнічним нормам та іншій документації, яка встановлює якість кожної 

партії Товару. 

3.3. Упаковка повинна забезпечувати збереження Товару від пошкоджень при 

його транспортуванні. 

 

4. ТЕРМІНИ ТА УМОВИ ПОСТАВКИ 

4.1. Товар має бути поставлений за адресою 04070 м. Київ, вул. Григорія 

Сковороди, буд. 1г, Україна,  за базовими умовами поставки CIP (Carriage and 

insurance paid to  ) – «Перевезення і страхування оплачені до» згідно норм «Інкотермс 

2010». 

4.2. Продавець зобов’язується поставити Товар у строк з 13.05.2019 до 

20.05.2019. 

4.3. Доставка товару здійснюється авіаційним транспортом (міжнародне 

експрес відправлення (ДХЛ Інтернешнл) та  автомобільним (в межах країни). 

4.4. У разі розходження даних по кількості і якості Товару, отриманого 

Покупцем, із даними що вказані у документації на заявлену партію Товару Покупець 

складає Акт розбіжностей (який підписується, належним чином уповноваженими, 

представниками Сторін. У випадку необґрунтованої відмови Постачальника 

підписати  
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4.5. Акт розбіжностей на протязі трьох календарних днів, цей Акт 

вважається укладеним та підписаним належним чином), та має право пред’явити 

претензію Постачальнику (по кількості у день прийому-передачі Товару, по якості 

протягом 3 (трьох) робочих днів, з моменту поставки Товару). Претензія готується і 

подається у письмовій формі і в триденний термін пред’являється Постачальнику.  

4.6. Постачальник повинен здійснити додаткову поставку або заміну 

неякісного Товару протягом 2 (двох) робочих днів з дати отримання повідомлення 

від Покупця. Всі витрати, пов’язані із заміною Товару неналежної якості, несе 

Постачальник. 

4.7. Товар вважається прийнятим, якщо протягом  п'яти днів з моменту 

постачання Товару Покупець не пред’явить претензію до Продавця щодо якості 

поставленого товару. 

 

5. УМОВИ ОПЛАТИ ТА ПОРЯДОК РОЗРАХУНКІВ 
5.1. Всі платежі, за поставлені за рахунок цього контракту товари, повинні 

проводитися Покупцем шляхом банківського переказу на розрахунковий рахунок 

Продавця. 

5.2. Датою оплати за цим Договором вважається дата зарахування грошових 

коштів на поточний рахунок Продавця. 

5.3. Всі витрати банку відправника, пов'язані з переказом коштів на рахунок 

Продавця, оплачується Покупцем і за рахунок коштів Покупця, а банківські 

витрати, що виникли в банку Продавця оплачуються Продавцем. 

 

6. ПРАВА ТА ОБОВ’ЯЗКИ  СТОРІН 

6.1. Покупець зобов’язаний: 

6.1.1. Своєчасно та в повному обсязі сплачувати за поставлений товар. 

6.1.2. Приймати поставлений товар згідно з накладною. 

6.2. Покупець має право: 

6.2.1. Достроково розірвати цей Договір у разі невиконання зобов’язань 

Постачальником, повідомивши про це його у строк – 5 днів. 

6.2.2. Контролювати поставку Товару у строки, встановлені цим 

Договором. 

6.2.3. Повернути видаткову накладну Постачальнику  без здійснення 

оплати в разі неналежного оформлення документів (відсутність печатки, підписів 

тощо). 

6.3. Постачальник зобов’язаний: 

6.3.1. Забезпечити поставку Товару у строки, встановлені цим Договором. 

6.3.2. Забезпечити поставку Товару, якість яких відповідає умовам, 

установленим розділом 2 цього Договору. 

6.4. Постачальник має право: 

6.4.1. Своєчасно та в повному обсязі отримувати плату за поставлений 

Товар. 

6.4.2. У разі невиконання зобов’язань Покупцем Постачальник має право 

достроково розірвати цей Договір, повідомивши про це Замовника у строки – 5 днів. 
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7. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ СТОРІН 
7.1. Уразі невиконання або неналежного виконання своїх зобов’язань за  

Договором Сторони несуть відповідальність, передбачену законами  та цим 

Договором. 

7.2. У випадку затримки поставки Товару понад встановлений термін, 

Постачальник сплачує Покупцю пеню у розмірі 0,1 відсотка від вартості 

непоставленого Товару за кожен день просочення поставки Товару, а за 

прострочення понад 30 календарних днів з Постачальника додатково стягується 

штраф у розмірі 7 відсотків від вартості непоставленого (неприйнятого) Покупцем 

Товару. Сплата штрафних санкцій, штрафу не звільняє Постачальника від обов’язку 

поставити Товар відповідно до умов Договору. 

 

8. ФОРС-МАЖОРНІ ОБСТАВИНИ 
8.1. Сторони погодилися, що у випадку виникнення форс-мажорних 

обставин (дії нездоланної сили, що не залежить від волі Сторін), а саме:  пожеж, 

повеней, іншого стихійного  лиха чи сезонних природних явищ, Сторони 

звільняються від виконання своїх зобов'язань на час дії зазначених обставин. 

8.2. У випадку, коли дія зазначених обставин триває більш ніж 30 днів, 

кожна із Сторін має право на розрив договору і не несе відповідальність за такий 

розрив за умови, що вона повідомить про це іншу Сторону не пізніше ніж за 10 днів 

до розриву у письмовій формі. 

8.3. Достатнім доказом дій форс-мажорних обставин є  документ, виданий 

Торгово-промисловою палатою України. 

 

9. ПОРЯДОК ВИРІШЕННЯ СПОРІВ 

9.1. Усі спори та розбіжності, що виникають між сторонами даного 

Договору, вирішуються шляхом консультацій та переговорів, а у випадку 

недосягнення згоди - у Господарському суді відповідно до  чинного законодавства 

України. 

 

10.  ТЕРМІН ДІЇ ДОГОВОРУ 

10.1. Даний Договір набирає сили з моменту його підписання та діє по 20 

травня 2019 року.  

10.2. Цей Договір укладається і підписується у 2 примірниках, що мають 

однакову юридичну силу. 

10.3. Договір може бути розірваний до закінчення його дії, тільки за 

взаємною згодою. 

11.  ЗАКЛЮЧНІ УМОВИ 
11.1. Договір може бути змінено у випадках передбачених чинним 

законодавством України за згодою Сторін. 

11.2. Будь-які зміни та доповнення за Договором є невід’ємною частиною 

Договору та мають юридичну силу лише у випадку їх письмового оформлення та  

скріплення підписами уповноважених представників Сторін і печатками. 
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11.3. У випадку зміни юридичної адреси, місця фактичного знаходження, 

банківських реквізитів Сторін даного Договору, Сторони зобов’язуються протягом 

трьох робочих днів повідомити про це одна одну. 

11.4. Даний договір складений у двох екземплярах, що мають рівну юридичну 

чинність, по одному для кожної із сторін. 

11.5. Жодна із Сторін не має права передавати свої зобов’язання за цим 

Договором іншій особі без отримання письмової згоди інших Сторін. 

 

 

 

12.  ЮРИДИЧНІ АДРЕСИ ТА БАНКОВСЬКІ РЕКВІЗИТИ СТОРІН 

 

ПРОДАВЕЦЬ: 

 

Shaoxing Skyline Import &amp; Export 

Co., Ltd. 

 

 

Beichen Square Bldg 1, Suite 604, 73 

Didanghu Road, Shaoxing, PRC 

Zhejiang, China (Mainland) 

Торгово-промисловий банк Китаю 

(Industrial and Commercial Bank of China 

Limited, ICBC)  

Шаоксинський міський філіал 

Код філіала: SXC 

 

 

 

Тел/факс 86-575-85117110 

 

 

 

 

Генеральний директор 

 

 

 

____________ Руобінг Он  

підпис  

 

ПОКУПЕЦЬ: 

 

ТОВ «ВАШ ТЕКСТИЛЬ»  

 

 

 

04070 м. Київ, вул. Григорія 

Сковороди, буд. 1г, Україна 

р/р 260080102913 

ПАТ «ПРОКРЕДИТ БАНК» 

МФО: 320984  

код ЄДРПОУ: 25285618 

ІПН: 252856126562 

Свідоцтво платника ПДВ № 38289176 

 

 

 

Тел/факс (044) 467-69-95 

 

 

 

 

Генеральний директор 

 

 

 

____________ П. В. Сєдов 

підпис  
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Додаток Д 

 

Invoice № 13/05 – 19  
 

Shipper/Exporter (complete name and address): 
Данные отправителя (полное имя и адрес): 

 

Shaoxing Skyline Import &amp; Export Co., Ltd. 

Zhejiang, China (Mainland) 

Beichen Square Bldg 1, Suite 604, 73 Didanghu Road, 

Shaoxing, PRC 

Recipient (complete name and address): 
Получатель (полное имя и адрес): 

 

LLC «YOUR TEXTILE» 

04070, st. Grigoria Skovorodi, 1g,  

Kyiv, Ukraine 

Country of export: 
Страна отправления: 

China 

Importer – if other then recipient 
(complete name and address): 
Импортер – если отличается от 

Получателя (полное имя и адрес): 

 

LLC «YOUR TEXTILE» 

04070, st. Grigoria Skovorodi, 1g,  

Kyiv, Ukraine 

Country of manufacture: 
Страна производства: 

China 

Country of ultimate destination: 
Страна назначения: 

Ukraine 

International Air Waybill Number: 
Номер накладной:  

 19/05 –  19 

Currency: 
Валюта:                                               USD 

Marks/nos 
Номер по 

порядку 

No. of 

pkgs 

Кол-во 

Type of 

packaging 
Тип упаковки 
(PL, PP, PO) 

Full Description of goods 
Полное описание 

одержимого 

Q-ty 
Кол-во 

Units of 

measure 
Мера 

измерения 

Weight 
Вес(kg) 

Unit 

value 
Стоим. 

ед-цы 

Total value 
Общая  стоимость 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
СТ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pillowcase made of 

cloth weave linen, made 

of cotton, 100 %: - art. 

14052 Pillowcase 

"BUTTERFLY GOLD 

USA", 50x70 cm.  

 

 

 

 

 

 
500 

 
pcs 

 
10 

 
2 

 
1000.0000 

 Total 

No. of 

Pkgs 
Общее 

кол-во 

 

 
                                 

                               500 

Total 

Weight 
Общий 
вес (kg) 

 
 

10.5 

Total invoice value 
Общая стоимость: 

 

      1000.00 

 

I declare all information contained in this invoice to be true and correct. 

Я заявляю, что вся информация, указанная в документе верна. 
 

 

Signature of shipper/exporter (type name and title and sign) /Отправитель (имя, должность, подпись) 

 

 
                                                                                                          

                                                                                                          
Date/Дата:    13/05/2019                                                                                      _Dubina__ 

 
Term of delivery/ 

Условия поставки 

 

 FOB

 CIP

 CIF 
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Додаток Ж 

 
ДЕРЖАВНА ФІСКАЛЬНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

ДЕПАРТАМЕНТ ПОДАТКОВИХ ТА МИТНИХ ЕКСПЕРТИЗ ДФС 

Україна, 04073, м. Київ, пр-кт Степана Бандери, 8 

(найменування, місцезнаходження самостійного структурного підрозділу ДПМЕ ДФС) 

 

ВИСНОВОК № 715 

Складено 21 травня 2019 року 

1. Замовник: Київська міська митниця ДФС, лист від 20.05.2019 № 157. 

2. Запит про проведення дослідження (аналізу, експертизи)/постанова про 

призначення експертизи у справі про порушення митних правил: постанова про 

призначення експертизи у справі про порушення митних правил від 20.05.2019 № 

157/100200/19. 

3. Об’єкт(и) дослідження (експертизи) та реєстраційний(і) номер(и): 
Зразки товарів заявлені в гр. 31 МД як: 

1. Наволочка «BUTTERFLY GOLD USA» з набивної тканини полотняного 

переплетення, з бавовни, 100 %, 50х70 см, арт. 14052, 500 шт. Країна виробництва Китай. 

Виробник:  «Zastelli». 

4. Підприємство/громадянин: ТОВ «ВАШ ТЕКСТИЛЬ», 04070, м. Київ, вул. 

Григорія Сковороди, буд. 1г, Україна. 

5. Виробник: Shaoxing Skyline Import &amp; Export Co., Ltd. Zhejiang, China 

(Mainland) Beichen Square Bldg 1, Suite 604, 73 Didanghu Road, Shaoxing, PRC. 

6. Акт про взяття проб (зразків) товарів/протокол про одержання проб і зразків 

для проведення експертизи у справі про порушення митних правил: від 20.05.2019. 

7. Супровідні документи (копії):  
1. МД UA100200/2019/145410; 

2. зовнішньоекономічний договір (контракт) від 15.03.2019 № 15/03–19; 

3. рахунок-фактура (Invoice) від 13.05.2019 № 13/05–19;  

4. авіанакладна (Airway Bill) від 19.05.2019 № SZD–190519. 

8.  Підстава для направлення запиту/постанови: порушення митних правил. 

9.  Мета подання запиту/постанови: визначення коду згідно з УКТЗЕД. 

10. Завдання для дослідження (аналізу, експертизи):  

 встановити спосіб виготовлення (обробка, переплетення) товару; 

 визначити сировинний склад товару. 

11. Дослідження (аналіз, експертиза):  

11.1. Опис проб (зразків) товару:  
Для проведення експертизи надійшов 1 зразок товару, який був вкладений в 

поліетиленовий пакет, на який було накладено митне забезпечення Київською міською 

митницею. Митне забезпечення не пошкоджено. 

11.2. Методи дослідження (аналізу, експертизи): органолептичний, лабораторний. 

11.3. Результати дослідження (аналізу, експертизи): 
За результатами проведених досліджень безпосередніх предметів порушень митних 

правил, зазначених у постанові про порушення митних правил від 20.05.2019 № 157/100200/19, 

встановлено наступне: 

За зовнішнім виглядом товар ідентифіковано як постільна білизна. У наданому на 

дослідження зразку товару відсутні ознаки зносу, тобто він є таким, що не був використанні. 

Маркування не пошкоджено. 

Обробка визначалась шляхом візуального огляду зразку за допомогою лупи, а 

переплетення ще й з використанням препарувальної голки відповідно до ДСТУ 2201-93 

«Полотна текстильні. Види. дефекти. Терміни та визначення» [1]. 

Під час огляду виявлено:  
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Закінчення дод. Ж 

Оброблення – тканина з набивним  малюнком. 

Переплетення – полотняне, яке характеризується тим, що кожна нитка утка переплітається 

з кожною ниткою основи, послідовно огинаючи її то зверху, то знизу. 

Визначення сировинного складу проводилось шляхом спалювання та спостереження за 

поведінкою волокон у процесі горіння відповідно до ДСТУ 4057 «Матеріали текстильні. Метод 

ідентифікації волокон» [2]. 

Під час проведення лабораторного методу встановлено:  

Зразок виготовлено з бавовни. При визначенні сировинного складу спостерігалося: у разі 

піднесення до полум’я – волокна не плавились, в полум’ї горіли без плавлення, у разі видалення 

з полум’я – волокна продовжували горіти, не плавились.  Залишок після горіння волокон 

перших двох зразків – попіл світло-сірого кольору, що легко роздавлюється пальцями. Під час 

горіння волокон спостерігався запах паленого паперу. Це є характерним для волокон бавовни. 

12. Список використаних джерел:  

1. Полотна текстильні. Види. дефекти. Терміни та визначення: ДСТУ 2201-93. – 

[Чинний від 1994-01-01]. – К.: Держстандарт України, 1994. – 61 с. – (Національний стандарт 

України). 

2. Матеріали текстильні. Метод ідентифікації волокон : ДСТУ 4057-2001. – [Чинний 

від 2002-05-01]. – К.: Держстандарт України, 2002. – 67 с. – (Національний стандарт України). 
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Додаток И 

 

Аналітична довідка до профілю ризику 

«Контроль країни походження постільної білизни з набивної тканини, 

бавовняної» 

 

Опис профілю ризику: 

Опис ризику. Зміст проблеми: При імпорті постільної білизни можуть виникати ризики, пов’язані з 

країною походження товару, що може призвести до зниження розміру ввізного мита та суми митних 

платежів. Постільна білизна з набивної тканини, бавовняної ввозиться в Україну за повною та пільговою 

ставкою ввізного мита – 12%. Проте є угоди, згідно яких ставка мита може бути знижена до 0%. Даний 

товар є товаром групи «ризику», оскільки може декларуватися походженням з країн, з якими Україною 

укладені угоди про вільну торгівлю, а саме: 

- на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами ЄАВТ від 24 червня 2010 

року, даний товар може ввозитися за зменшеною ставкою ввізного мита, яка становить 0%. Важливим є 

контроль наявності сертифіката про походження товару з країн ЄАВТ (Ісландія, Норвегія, Ліхтенштейн, 

Швейцарія); 

- на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та Республікою Македонія від 18 січня 

2001 року, даний товар може ввозитися за зменшеною ставкою ввізного мита, яка становить 0%. Важливим 

є контроль наявності сертифіката переміщення EUR.1 (видається митними органами Республіки 

Македонія) та дотримання правил безпосередньої закупівлі та прямого транспортування; 

- на підставі Угоди про асоціацію мiж Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 

Європейським спiвтовариством з атомної енергiї i їхнiми державами-членами, з iншої сторони від 27 

червня 2014 року , даний товар може ввозитися за зменшеною ставкою ввізного мита, яка становить 0%. 

Важливим є контроль наявності сертифіката про походження товару з країн ЄС; 

- на підставі Угоди про вільну торгівлю між Україною та Канадою від 11 липня 2016 року, 

даний товар може ввозитися за зменшеною ставкою ввізного мита, яка становить 0%. Важливим є контроль 

наявності декларації про походження товару; 

- на підставі Міждержавних угод про вільну торгівлю з країнами СНД, Республікою Грузія, 

даний товар може ввозитися за зменшеною ставкою ввізного мита, яка становить 0%. Важливим є контроль 

наявності сертифіката про походження товару СТ-1, виконання правил прямого відвантаження та 

безпосередньої закупівлі, що встановлені кожною окремою угодою. 

Документи/підстави розроблення профілю ризику: Митний кодекс України, Митний тариф України, 

Угода про вільну торгівлю між Україною та державами ЄАВТ, Угода про вільну торгівлю між Україною та 

Республікою Македонія, Угода про асоціацію мiж Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 

Європейським спiвтовариством з атомної енергiї i їхнiми державами-членами, з iншої сторони, Угода про 

вільну торгівлю між Україною та Канадою, Міждержавні угоди про вільну торгівлю з країнами СНД, 

Республікою Грузія. 

Протиріччя. Причини виникнення ризику: Висока ставка ввізного мита (12%) на постільну білизну. 

Оцінка наслідків ризику: Можливе стягнення до Держбюджету митних платежів не в повному обсязі у 

разі заниження ставки ввізного мита, внаслідок неправомірного отримання пільги по сплаті ввізного мита 

на умовах вільної торгівлі. 

Пропоновані заходи мінімізації ризику: Детальна перевірка товаросупровідної документації, сертифікатів 

про країну походження товару та іншу документацію, яка згідно з законодавством підтверджує країну 

походження. А також перевірка виконання правил безпосередньої закупівлі та прямого транспортування 

(для країн СНД, Грузії та Македонії). 

 

Посадова особа, яка підготувала аналітичну довідку: 

___________________   ______________   ________________ 
(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 

Керівник підрозділу   _______________   ________________ 
(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 
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Додаток К 

 

Аналітична довідка до профілю ризику 

«Контроль митної вартості постільної білизни з набивної тканини, 

бавовняної» 

 

Опис профілю ризику: 

Опис ризику. Зміст проблеми: При імпорті постільної білизни можуть виникати 

ризики, пов’язані з неправильною класифікацією даного товару згідно з УКТЗЕД, 

що може призвести до зниження розміру ввізного мита та суми митних платежів 

внаслідок заниження митної вартості. Постільна білизна з набивної тканини, 

бавовняна може бути товаром групи «ризику» з наступ тин причин: 

 постільна білизна з набивної тканини, бавовняна відповідає опису за кодом 

6302 21 00 00 згідно з УКТЗЕД. Товаром «прикриття» є постільна білизна 

набивна із синтетичних або штучних волокон, що відповідає коду згідно з 

УКТЗЕД 6302 22 10 00 та 6302 22 90 00; 

 контроль з класифікацією згідно з УКТЗЕД постільної білизни з набивної 

тканини, бавовняної є особливо важливим у разі, якщо цей товар ввозиться з 

таких країн як Китай, Туреччина. Ці країни є основними експортерами 

постільної білизни на український ринок. 

Документи/підстави розроблення профілю ризику: Митний кодекс України, 

Митний тариф України 

Протиріччя. Причини виникнення ризику: Заниження митної вартості постільної 

білизни. 

Оцінка наслідків ризику: Можливе стягнення до Держбюджету митних платежів 

не в повному обсязі у разі заниження митної вартості внаслідок неправильної 

класифікації згідно з УКТЗЕД постільної білизни з набивної тканини, бавовняної. 

Пропоновані заходи мінімізації ризику: з метою уникнення можливих наслідків 

вказаного ризику необхідно обов’язково здійснювати перевірку даних про 

характеристики товарів із залученням фахівців відділу класифікації товарів, 

посилити контроль за правильністю визначення митної вартості при імпорті 

постільної білизни з набивної тканини, бавовняної. 

 

 

 

 

Посадова особа, яка підготувала аналітичну довідку: 

___________________   ______________   ________________ 
(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 

 

Керівник підрозділу   _______________   ________________ 
(посада)    (підпис)      (П.І.Б.) 
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Додаток Л 
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Продовження дод. Л 
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Продовження дод. Л 
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Продовження дод. Л 
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Продовження дод. Л 

 

 



83 

 

Продовження дод. Л 
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Продовження дод. Л 
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Закінчення дод. Л 

 

 


